

*Весна Ђорђевић\**

(Институт за српски језик САНУ, Београд)

*Марина Николић\**

(Институт за српски језик САНУ, Београд)

*Ђорђе Оташевић\**

(Институт за српски језик САНУ, Београд)

### **ГРАЂА ЗА РЕЧНИК НОВИХ РЕЧИ (3)**

*Грађа за речник нових речи* доноси неологизме који су се у српском језику појавили у последњих двадесетак година. Овде обрађени неологизми нису забележени у речнику „Do you speak anglosrpski? : Rečnik novijih anglicizama“ Вере Васић, Твртка Прћића и Вере Нејгебауер (Нови Сад: Змај, 2001), „Великом речнику страних речи и израза“ Ивана Клајна и Милана Шипке (Нови Сад: Прометеј, 2006) и „Речнику српскога језика“ (Нови Сад: Матица Српска, 2007).

Речнички чланак садржи највише осам целина: 1) семантичка дефиниција, 2) илустративни примери (цитати), 3) порекло одредничке речи или синтагме (етимологија), 4) фонетске и морфолошке варијанте одредничке речи или синтагме, 5) синоними одредничке речи или синтагме, 6) семантичка област којој одредничка реч или синтагма припадају, 7) детерминативи – одредничке речи (најчешће именице) употребљене као друга врста речи (најчешће као придев), 8) лингвистичке напомене.

Семантичке дефиниције су лексикографске а не енциклопедијске и садрже само ону количину енциклопедијских информација која је неопходна за успешну семантичку идентификацију одредничке речи или синтагме. За свако значење наводи се од три до пет илустративних примера (цитата). Они су понекад знатно дужи него што је у дескриптивној лексикографији уобичајено. У тим случајевима њихов задатак је да пруже додатне енциклопедијске податке. За текстове са интернета због уштеде про-

---

\* vesna.djordjevic@isj.sanu.ac.rs

\* marina.nikolic@isj.sanu.ac.rs

\* djordje.otasevic@isj.sanu.ac.rs

стора и прегледности нису навођене пуне адресе јер је уз помоћ било којег претраживача могуће лако утврдити о којем се тексту ради.

Семантички неологизми су означени звездом (\*). Коса црта (/) показује да је у оригиналном тексту реченица после ње прва реченица у следећем пасусу (најчешће се среће након новинских наслова). Три тачке између угластих заграда ([...]) означавају да је део оригиналног текста изостављен.

Аутори Грађе и уредништво *Новоречја* ће бити захвални свим читаоцима који нам укажу на рогобатне неологизме страног порекла који се још нису одомаћили у српском језику и пошаљу предлоге за речи домаћег порекла којима се они евентуално могу заменити (за одомаћене речи страног порекла, колико год да су незграпне и неуклопљене, највероватније је сувише касно). Такве предлоге ћемо наводити у осмој целини речничког чланка.

### СКРАЋЕНИЦЕ:

ж.р.	— именица женског рода	несврш.	— глагол несвршеног вида
енгл.	— енглески језик		да
мн.	— множина	прид.	— придев
м.р.	— именица мушког рода	прил.	— прилог
непром.	— непромењива реч	сврш.	— глагол свршеног вида
нераспр.	— нераспрострањено	с.р.	— именица средњег рода

### ајпед и ајпед м. р.

❶ дефиниција *породица таблет рачунара америчке компаније „Епл” (Apple); таблет рачунар из ове породице.*

❷ цитати Pre sedam godina, Stiv Džobs je stajao na bini prilikom „Eplvog” lansiranja dotada neviđene naprave – „ajpeda”. Opisao ga je kao neverovatan uređaj koji služi kao alat za edukaciju, omogućava ljudima da surfuju internetom, gledaju video-zapise i međusobno komuniciraju. Džobs je tom prilikom otkrio da je ono što taj uređaj može izvanredno: „To je najbolje iskustvo korišćenja interneta koje ste ikada dosad imali. Fenomenalno je videti celu veb-stranicu na ekranu osetljivom na dodir. Mnogo bolje od laptopa. Mnogo bolje od pametnog telefona” (rts.rs, 6. 3. 2017); Kompanija Epl se priprema da sledeće godine lansira veću verziju svog tableta „ajped”, od 12,9 inči, objavio je Blumberg (novimagazin.rs, 27. 8. 2014); Pet osoba,

među kojima je i hirurg, uhapšeni su u Kini jer su omogućili jednom tinejdžeru da proda bubreg kako bi sakupio novac za kupovinu ajfona i ajpeda (b92.net, 6. 4. 2012); Najnoviji modeli planetarno popularnog ajpeda, ajped ejr i ajped mini sa Retina ekranom koje je „Epl” predstavio krajem prošlog meseca, zvanično će biti dostupni u Srbiji od petka 29. novembra kroz direktnu podršku kompanije „Epl” (blic.rs, 27. 11. 2013); Novinar Evan Osnos dao je svom trogodišnjem sinu svoj ajped, koji je mališan zaključao na 25,5 miliona minuta, odnosno nešto više od 47 godina (bizlife.rs, 11. 4. 2019).

③ порекло енгл. iPad.

④ варијанте ајпад.

⑥ област технологија.

⑦ детерминативи Stručnjaci za informatičku bezbednost identifikovali su novi virus nazvan „Kirejder” (KeyRaider) koji napada Ajfon i Ajped aparate koji su otključani da bi mogle da se instaliraju aplikacije koje nije odobrila kompanija Epl (novimagazin.rs, 2. 9. 2015); Sve ajped tablete na tržištu prati i prodaja odgovarajućih smart kavera i smart kejsova, kao i ostale dodatne opreme (blic.rs, 27. 11. 2013); Амерички технолошки гигант „Епл” представио је нове таблет „ајпед” уређаје, што се оцењује као наставак немилосрдне борбе за тржиште са сличним уређајима које су лансирали „Самсунг”, „Гугл” и „Амазон” (politika.rs, 24. 10. 2013); Dugo očekivani Ajped (iPad) uređaj iz Epla, koji će ponosnim vlasnicima omogućiti krstarenje netom, gledanje filmova i igranje igrice, stiže u Ameriku u martu gde će se najskuplja varijanta prodavati po ceni od 500 do 820 dolara (danas.rs, 2. 2. 2010).

⑧ напомене Предност треба дати облику *ajped* над обликом *ajpad*.

## àјпад и àјпāд м. р.

① дефиниција *породица таблет рачунара америчке компаније „Епл” (Apple); таблет рачунар из ове породице.*

② цитати iPad (Ajpad) je tablet računar kompanije Apple. Po karakteristikama, nalazi se u kategoriji između smartfona i laptop računara. Zvanično je predstavljen na konferenciji za novinare 27. januara 2010. godine (applesavetnik.com); Vidi, prijateljica J. mog druga Č. je zaboravila ajpad na rimskom aerodromu, pa ako možeš da trkneš po njega i doneseš mi ga? (kriminalniblog.wordpress.com, 21. 2. 2019); Korisnicima ajpada sada je u vidu priloga dostupno kultno delo apstrakcionista *Interakcija boja* (mojenovosti.com, 8. 8. 2013); Prošlog ponedeljka smo parafrazirali lepu priču o devojčici Leoni iz Hrvatske i darežljivosti kojom je dočekan u školi u

Švedskoj. Sve daje država, a Leona treba samo da brine o baterijama za tablet Ajpad (poklonjeni, naravno) (danars.rs, 11. 9. 2017); Kompanija Epl još uvek nije zvanično objavila tačan datum kada će se pojaviti njihov novi model tabličnog računara *Ajpad 3* (iPad 3) (novimagazin.rs, 4. 3. 2012).

③ порекло ЕНГЛ. iPad.

④ варијанте ајпед.

⑥ област ТЕХНОЛОГИЈА.

⑦ детерминативи Islandska pop zvezda Bjork izjavila je da je na njenom novom albumu napravljen spoj prirode i muzike pomoću ajPad aplikacija i tako stvoren novi muzički žanr koji je nazvala „apboks” (appbox). (nadlanu.com, 10. 10. 2011); Nova banka pokrenula je mobilnu aplikaciju dostupnu na android telefonima, te ajfon, ajpod i ajpad tač uređajima kojom se omogućava brzo i jednostavno informisanje o bankarskim uslugama (atvbl.com, 20. 4. 2015).

⑧ напомене Предност треба дати облику *ajned* над обликом *ajnad*.

## ајфон и ајфџн м. р.

① дефиниција *породица паметних телефона америчке компаније „Епл” (Apple); паметни телефон из ове породице.*

② цитати Virus функционише тако што presreće komunikacije uređaja sa Ajtjunsom, servisom preko koga Epl prodaje muziku. Virus krade i dalje širi informacije o kupovini u samoj aplikaciji i onesposobljava funkciju deblokiranja Ajfona ili Ajpeda (novimagazin.rs, 2. 9. 2015); „Епл” представља љубитељима паметних телефона „ајфон SE”, нови модел намењен корисницима са скромнијим могућностима и у време када многи постају свесни да су због економије која посрће пред нама тешка времена (rts.rs, 15. 4. 2020); Ajfon je ponovo bio najprodavaniji tehnološki proizvod godine, a prodaja je porasla u odnosu na 2016, navodi se u analizi objavljenoj u USA Today. U izveštaju stoji i da je broj prodatih komada ubedljivo veći od bilo kog drugog tehničkog proizvoda na listi. Naime, analitičar Denijel Ivs kaže da je tokom 2017. godine Apple prodao 223 miliona ajfona, dok je prethodne godine prodato 211 miliona (rs.n1info.com, 30. 12. 2017); Од „епл воча”, преко „епл телевизије”, нове генерације „ајфона” – „ајфона 8” и „8 плус”, представници „Епла” са Тимом Куком на челу стигли су до паметног телефона будућности „ајфона 10” (rts.rs, 12. 9. 2017); Prvi Ajfon nije imao 3G konekciju koja je u to vreme postajala standard širom sveta, baterija je jedva trajala jedan dan, a rezolucija kamere je bila samo dva megapiksela (b92.net, 26. 9. 2017).

③ порекло ЕНГЛ. iPhone.

⑥ област ТЕХНОЛОГИЈА.

⑦ детерминативи Нови Ајфон уређаји званично ће бити представљени у уторак 10. септембра, седишту компаније Епл (espresso.rs, 4. 9. 2019); „Ајфон” апарати за велики део своје првобитне популарности могу да zahvale управо могућности да се корисничким окружењем командује комбинацијом покрета прстима по екрану (informer.rs, 15. 10. 2019); Судићи по бројним постовима на форумима и Јутјуб видео снимцима, чини се да је проблем стваран, иако још није утврђено колико је ситуација озбиљна и колико Ајфон уређаја је погођено (srbijadanas.com, 1. 10. 2018); Корисници уопште нису срећни – Нови Ајфон модели имају poprilično озбиљан баг! (srbijadanas.com, 1. 10. 2018).

## антибрегзит м. р.

① дефиниција *супротстављање изласку Уједињеног Краљевства из састава Европске уније и политички процес повезан с тим.*

② цитати Милијардер donирао велики novac за antibregzit [...] Милијардер Дџорџ Сорош donирао је 400.000 funти кроз своје организације за кампању чији је циљ да спрече излазак Велике Британије из ЕУ или да организује нови референдум (srna.rs, 8. 2. 2018); Два фронта – „брегзит” и „антибрегзит” – воде обрачун прса у прса, за сваког грађанина и сваку од 28 милиона породица у Уједињеном Краљевству (pecat.co.rs, 27. 5. 2016); Antibregzit i kampanja podsticanja straha (standard.rs, 30. 6. 2016).

③ порекло грч. anti : против, енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.

⑥ област ПОЛИТИКА.

⑦ детерминативи Међу клановима који се такмиче је ултрадесничарска конзвервативна фракција која је против било каквог споразума, група центриста из обе велике странке која се залаже за тзв. „Норвешка плус” споразум којим би Британија остала у царинској унији, и шаролики табор антибрегзит посланика који подржавају „народни глас” (standard.rs, 16. 1. 2019); Anti-Bregzit partija u Britaniji pokrenula kampanju. Nova britanska politička partija protiv Bregzita „Rinju” (Renew-Obnova) inspirisana partijom „Republika u pokretu” francuskog predsednika Emanuela Makrona pokrenula је своју званичну кампању (rs.n1info.com, 19. 2. 2018); Vozila prolaze pored antibregzit natpisa koji је остављен nedaleko од парламента у Лондону, 29. јануара 2019 (glasamerike.net, 3. 2. 2019); „Superdraj” dao milion funти за anti Bregzit kampanju. Suosnivač modnog brenda „Superdraj” Džulijan Dankerton saopštio је данас да је donирао milion funти групи која се залаже за нови референдум о изласку Велике Британије из Европске уније, док се британска влада спрема да

objavi svoju procenu uticaja napuštanja bloka bez sporazuma o budućim odnosima (krstarica.com, 19. 8. 2018); Grant je svoju anti-Bregzit kampaњу sprovodio sa Lucijanom Berger, kandidatkinjom liberalnih demokrata za delove Londona Finčli i Golders grin (nedeljnik.rs, 3. 12. 2019).

### **антивакс** и **антива̀кс** прид. непром.

❶ дефиниција *који, која, које се односи на антиваксерство, антиваксерсе и антиваксерке (= на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Na protestu će govoriti Vladimir Dimitrijević, član Dveri, homofob koji podržava antivaks pokret koji se bori za ukidanje obaveznog vakcinisanja u Srbiji i propagira nadržekarstvo (autonomija.info, 9. 3. 2019); Zamišljam najveće antivaks ludilo kad prva od grupa koje rade na vakcini uspe, a onda ostale kažu da bi njihove vakcine bile bolje (twitter.com, 22. 4. 2020); „Antivaks pokret” Svetska zdravstvena organizacija označila je kao jednu od 10 najvećih pretnji po globalno zdravlje u 2019. (vice.com, 26. 2. 2019); Nadržekarstvo i antivaks pokreti su takođe primeri botovanja (blogopen.rs, 5. 3. 2015); Hajdi Larson, direktorka Projekta poverenja u vakcine na Londonskoj školi higijene i tropske medicine navodi da su počeli da pronalaze materijale protiv vakcinacije na društvenim mrežama, koji se od izbijanja pandemije dele znatno većoj grupi ljudi nego u već poznatim antivaks krugovima (novaekonomija.rs, 21. 8. 2020).

❸ порекло енгл. antivax, antivaxx.

❹ варијанте АНТИВЕКС.

❺ синоними антиваксерски, -а, -о, антивакцина, антивакционални, -а, -о, антивакцинацијски, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакцински, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивексерски, -а, -о.

❻ област медицина.

❼ напомене Варијанта *антивакс* чешћа је од облика *антивекс*. Предност треба дати синонимима који у основи имају именицу *вакцина* јер је она устаљена у српском језику.

### **антива̀ксер** м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава антиваксерство (= схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне*

*болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно); особа мушког рода која подржава антиваксерство.*

❷ цитати Teniski superstar Novak Đoković је бацио под сумњу његову кратороћну тениску будућност када је открио да је анти-ваксер, што би могло да га спречи да се такмичи ако се, eventualno, не вакцинише против корона вируса (sport.blic.rs, 20. 4. 2020); Отпор вакцинама присутан је у разним земљима и различитим историјским периодима, а антиваксерни постају нарочито успешни када њихове циљеве пропaгирају и познате јавне личност. [...] Антиваксер плаћен да пронађе везу између вакцина и аутизма (talas.rs, 27. 2. 2019); Иако се израз „антиваксер” често повезује са теоријом завере, многи људи једноставно су забринуте нуспојавима или етиком фармaceutске индустрије (021.rs, 12. 4. 2020); Како је један вирус уништио труд антиваксера који тако вредно раде на угрожавању јавног здравља (telegraf.rs, 22. 3. 2020); На protestу у Београду демонстрантима ће се у суботу обратити осведочени хомофоб и антиваксер (autonomija.info, 9. 3. 2019).

❸ порекло енгл. antivaxer, antivaxxer.

❹ варијанте АНТИВЕКСЕР.

❺ синоними АНТИВАКЦИНАЛИСТА, АНТИВАКЦИНАР, АНТИВАКЦИНАШ, АНТИВАКЦИНЕР, АНТИВАКЦИНИСТА, АНТИВАКЦИОНАЛИСТА.

❻ област МЕДИЦИНА.

❼ детерминативи Због „антиваксер покрета” дошло је до епидемије малих богинја у САД, Мексику, Француској, Мадагаскару и у другим земљима (bbc.com, 20. 8. 2019); Огласио се још један спортиста кога можемо сврстати у „антиваксер” покрет! (tvarenasport.com, 30. 7. 2020).

❽ напомене Варијанта антиваксер чешћа је од облика антиваксер. Предност треба дати синониму антивакциналиста.

## антиваксерка ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која подржава антиваксерство (= схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болести опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Antivakserka pred sudom časti / Lekari traže da se Jovani Stojković oduzme licenca, terete je i za žrtvovanje zdravља dece zarad političkih ambicija (blic.rs, 25. 12. 2019); Kažnjena antivakserka / Sud odbio žalbu, zbog vređanja pedijatra mora da plati 1.000 EVRA (blic.rs, 24. 2. 2020); Prvi pretres Suda časti protiv antivakserke prekinut, skup i ispred Ministarstva (rs.n1info.com, 26. 12. 2019); Antivakserka, kako su mediji

krstili doktorku Jovanu u svojoj borbi protiv obavezne vakcinacije, nije kri-la svoju nacionalnu opredeljenost, ali nije se libila da puca u noge zdravstvenom sistemu, farmako mafiji i pojedinim činiocima vlasti (nasabor-ba.com, 14. 3. 2020); Doktorka Jovana Stojković, poznata antivakserka, rek-la je za Tanjug da se oba pokreta zalažu za izmenu zakona o vakcinaciji i borbi za prava životinja (glas-javnosti.rs, 6. 6. 2020).

- ❸ порекло према енгл. antivaxer, antivaxxer.
- ❹ варијанте АНТИВЕКСЕРКА.
- ❺ синоними АНТИВАКЦИНАРКА, АНТИВАКЦИНАШИЦА.
- ❻ област МЕДИЦИНА.
- ❼ напомене Варијанта *антиваксерка* чешћа је од облика *антивексерка*. Предност треба дати синонимима *антивакцинарка* и *антивакцинашица* јер је именица *вакцина* устаљена у српском језику.

### антиваксерски, -а, -о

❶ дефиниција *који, која, које се односи на антиваксерство, антиваксере и антиваксерке (= на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Antivaxserski pokret nije jedinstven za Srbiju, niti za 21. vek (talas.rs, 27. 2. 2019); U poslednjih desetak godina antivaxserski pokret postao je snažniji zbog brojnih, najčešće upitnih i naučno neutemeljenih, objava na Fejsbuku (arhiva.nedeljnik.rs, 23. 3. 2017); Kako je lider DJB zajahao antivaxserski talas (espresso.rs, 9. 12. 2019); To bi moglo da se desi ukoliko antivaxserski pokret uradi svoju sledeću ludost. Ne samo da ne žele da vakcinišu svoju decu čime ugrožavaju njihovo ali i zdravlje druge dece, već su sada odlučili i da prestanu da vakcinišu pse (dominomagazin.com, 7. 8. 2017); Tema prva – obavezna vakcinacija i kazna od 150 hiljadarki su podigli javnost na noge. Odmah su se pojavila dva tabora – vaxserski i antivaxserski. Vaxseri su oni kojima je vakcinacija normalan vid zaštite dece i nemaju problem sa kaznom. Oni su negde i zadovoljni zbog pooštrenih mera. Naravno antivaxseri su protivnici vaccine. Oni su zagovornici da je roditelj taj koji mora i treba da donese odluku da li će se deca vakcinisati (usputneprice.word-press.com, 29. 2. 2016).

- ❸ порекло према енгл. antivaxer, antivaxxer.
- ❹ варијанте АНТИВЕКСЕРСКИ, -а, -о.

⑤ синоними антивакс, антивакцина, антивакционални, -а, -о, антивакцинацијски, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакцински, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивекс.

⑥ област медицина.

⑧ напомене Варијанта *антиваксерски*, -а, -о чешћа је од облика *антивексерски*, -а, -о. Предност треба дати синонимима који у основи имају именицу *вакцина* јер је она устаљена у српском језику.

## антиваксерство и антиваксѐрство с. р.

① дефиниција *схватање да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно; покрет чије присталице сматрају да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

② цитати Antivakserstvo је krenulo od insajdera, dakle stručnjaka a ne od polupismenih. Polupismeni su oni koji veruju svemu što čuju na TV (kurir.rs, 19. 3. 2018); Postoje vrlo dobri razlozi zašto su geocentrizam, kreacionizam, teorije flogistona, etra, kalorika, itd., u jednom trenutku odbačene, baš kao što postoje ubedljivi razlozi da se odbaci antivakserstvo (arhiva.nedeljnik.rs.); Маске су се тако некако повезале у сулудој, завјереничкој смјеси храпавог индивидуализма, 5Г параноје и антиваксерства (бука.com, 13. 7. 2020); Da nije ovog antivakserstva, sve bi to bilo komično. Ali sa antivakserstvom, nije ni najmanje komično (vasudeva.fo-rumburundi.com, 14. 3. 2018); Porođaj kod kuće je meni u rangu antivakserstva – opasna pomama (ana.rs, 22. 6. 2019); Nema antivakserstva sem u tvojoj soroševskoj mašti i etiketama koje lepiš lekarki koja se bori za struku i nauku (forum.krstarica.com, 28. 12. 2019); Da li nastaviti sa hardkor ravnozemljaštvom, antivakserstvom [...] ili napraviti jedan salto (forum.b92.net, 21. 3. 2019).

③ порекло према енгл. antivaxer, antivaxher : антиваксер.

④ варијанте антивексерство.

⑤ синоними антивакцинаштво, антивакцинизам.

⑥ област медицина.

⑧ напомене Варијанта *антиваксерство* чешћа је од облика *антивексерство*. Предност треба дати синонимима *антивакцинаштво* и *антивакцинизам* јер је именица *вакцина* устаљена у српском језику.

### **антивакци́на** прид. непром.

❶ дефиниција *који, која, које се односи на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Е сад pošto је наручио onoliko vakcina kako стоји у препоруци SZO сад је крив јер су полуписмени Srbi одлучили да верују бабама врачама и осталим антивакцина-lobistима који 3 месеца нису silazili са екрана TV (politika.rs, 2011); Antivakcina pokret треба забранити јер угрожава не само појединце већ и целокупну популацију слабећи njen имунолошки капацитет (forum.xboxrepublika.com, 19. 2. 2019); Од новинара saznajem да припадам антивакцина lobiju. Мој син је вакцинисан. Може човек данас бити оклеветан и да има три главе на раменима (twitter.com, 27. 11. 2017); Pustite ove režimske lekare, pozovite Mirjanu Bobić-Mojsilović да нам исприча како ustvari треба да се штитимо, mislim кад је водила uspešnu антивакцина кампању, са 15-oro мртвих, овде би briljirala (danas.rs, 11. 3. 2020); Boli me глава од ове антивакцина žене на Pinku (twitter.com, 7. 4. 2015);

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❹ синоними антивакс, антиваксерски, -а, -о, антивакцинални, -а, -о, антивакцинацијски, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакцински, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивекс, антивексерски, -а, -о.

❺ област МЕДИЦИНА.

### **антивакци́налиста** м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Tribinu „Istina o MMR vakcini i vakcinaciji” organizovala sam pre 10 dana i još се не smiruju napadi антивакциналиста (twitter.com, 16. 11. 2017); Ustavni sud ODBACIO inicijativu антивакциналиста (blic.rs, 10. 11. 2017); „Antivakcinalista има око 1%. Utisak на друштвеним mrežama је potpuno drugačiji. Kada се uznemire vrlo су активни и бесни. То показује deluziju и uverenost ових ljudi који често имају mesijanske ideje. Agresivni због uverenosti да spasavaju svet, ponašaju се potpuno iracionalno, napadajući naučnu medicinu и sve који су у njoj заштитници narodnog zdravlja. Probudeni су сада због pitanja новинара у vezi вакцине protiv sars 2 CoV

kandidata iz Velike Britanije i zbog Đokovićeve otvorenost da priča o ovoj temi”, napisao je Kon na Fejsbuku (nedeljnik.rs, 25.04.2020); Ja nisam antivakcinalista, ali mislim da treba da dajemo sigurne vakcine našoj deci (telegraf.rs, 19. 8. 2020); Vakcinacija neophodna, antivakcinalisti ćute o smrti pacijenta (danas.rs, 28. 12. 2017).

- ③ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ④ варијанте АНТИВАКЦИОНАЛИСТА.
- ⑤ синоними антиваксер, антивакцинар, антивакцинаш, антивакци-нер, антивакциниста, антивексер.
- ⑥ област МЕДИЦИНА.
- ⑧ напомене Предност треба дати облику *антивакциналиста*.

## АНТИВАКЦИНАЛНИ, -а, -о

① дефиниција *који, која, које се односи на антивакцинизам и антивакциналисте (= на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно).*

② цитати *Za Vas kažu i da ste na čelu nekakvog antivakcinalnog lobija (magazin-tabloid.com); Uzgred, tri lekara od kojih je jedan Nestorović, od struke dokazano човек који је једва чекао да скочи на сваку antivakcinalnu optužbu, nisu na pravi način оформљена komisija (blog.b92.net, 21. 4. 2017); Kada neko politički eksploatiše postojeću antivakcinalnu hysteriju kako bi ljude sluđene istom homogenizovao u svoju ciljanu biračku grupu, to se ne može nazvati drugačije do političko lešinarenje, u najbukvalnijem smislu te reči (espresso.rs, 9. 12. 2019); Stojkovićevu je prijavilo pet lekara zbog narušavanja etike i antivakcinalne aktivnosti (blic.rs, 25. 12. 2019); Dok stručnjaci upozoravaju da je smrt dvadesetogodišnjeg mladića iz Beograda zbog komplikacija izazvanih malim boginjama, tek početak epidemije ove bolesti, javne ličnosti koje su svrstane u „antivakcinalni lobi” nisu se oglašavale tokom jučerašnjeg dana povodom ovog slučaja (danas.rs, 28. 12. 2017).*

- ③ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ⑤ синоними антивакс, антиваксерски, -а, -о, антивакцина, антивакци-нацијски, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакцински, -а, -о, антивакци-они, -а, -о, антивекс, антивексерски, -а, -о.

- ⑥ област МЕДИЦИНА.

## антивакцӣнар м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно; особа мушког рода која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Ali i ona je vakcinisana kao dete, primećuju srpski i bosansko-hercegovački mediji, pa i dalje peva, piše gluposti po internetu i širi dezinformacije. Nije obolela od bolesti koje ona i drugi „antivakcinari” spominju (espresso.rs, 26. 4. 2018); Ne možete da skontate da nije isto antivakcinar i protivnik kažnjavanja roditelja (pouke.org, 12. 8. 2015); Na listi 43 antivakcinara našao se i poznati niški imunolog za koga je u prijavi navedeno da „postoji osnovane sumnje da za pare odlaže vakcinaciju do daljeg ljudima koji ne žele da vakcinišu decu” (rs.n1info.com, 3. 2. 2018); Bili su i među organizatorima onog protesta antivakcinara pre neku nedelju (rtvforum.net, 29. 3. 2016).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❹ варијанте антивакцинер.

❺ синоними антиваксер, антивакциналиста, антивакцинаш, антивакциниста, антивакционалиста, антивексер.

❻ област медицина.

❼ напомене Предност треба дати синониму *антивакциналиста*.

## антивакцӣнарка ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Obuhvaćen je krivičnom prijavom protiv 43 antivakcinarke i antivakcinara (pressreader.com, 19. 2. 2019).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❺ синоними антиваксерка, антивакцинашица, антивексерка.

❻ област медицина.

③ напомене Нераспрострањено.

## антивакци́наџијскӣ, -а, -о̄

① дефиниција *који, која, које се односи на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

② цитати Antivakcinacijski lobi je maestralno uspeo da upotrebi karakteristiku ljudskog ponašanja koja se naziva „heuristika dostupnosti”. [...] Antivakcinacijski lobi pokušava, sa druge strane, da upotrebi heuristiku dostupnosti u svoju korist. Razni šarlatani, kvazidoktori i teoretičari zavera pokušavaju da konstruišu priču o navodnim štetnostima vakcine. Oni pokušavaju da svoje nenaučne teorije plasiraju u javnost i povećaju lakoću i brzinu prisećanja do kakvih opasnosti može da dovede upotreba vakcina (talas.rs, 17. 11. 2017); Država ne bi smela da podleagne pritisku antivakcinacijskog lobija i proglasi vakcinaciju neobaveznom, izjavio je epidemiolog, prof. dr Zoran Radovanović koji ističe da MMR vakcina nije uzrok autizma. Radovanović za „Politiku” ukazuje da je najvažnije pitanje ko je roditelje slagao da su autizam i MMR vakcina povezani (nedeljnik.rs, 3. 12. 2017); Pseudonauka i antinaučna paranoja (antivakcinacijska kampanja) – zašto treba da nas bude briga za to? (balkankomuna.com, 14. 8. 2015); Zašto je antivakcinacijski pokret i/ili kult toliko popularan i uspešan? Zbog čega, nasuprot i uprkos hrpetini dokaza da vakcine spašavaju živote novorođenčadi, dece, omladine i ljudi, toliko obrazovanog i inače suvislog sveta ipak odbija vakcinaciju? (stanjestvari.com, 14. 12. 2017).

③ порекло грч. anti : против, нлат. vaccinatio < лат. variola vaccina : кравље богиње.

⑤ синоними антивакс, антиваксерски, -а, -о, антивакцина, антивакцинални, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакцински, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивекс, антивексерски, -а, -о.

⑥ област МЕДИЦИНА.

## антивакци́нѐр м. р.

① дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Kako je moguće da jedna osoba bude doktor i antivakciner u isto vreme? (twitter.rs, 25. 3. 2020); Niti sam antivakciner niti smatram da je proizvodnja svih lekova farmakomafijaška (twitter.rs, 25. 1. 2020); Pedijatar „antivakciner” priznao da je lagao da ima decu i da nisu vakcinisana! (pouke.org, 31. 3. 2018); Krivična prijava protiv ANTIVAKCINERA (niskevesti.rs, 5. 2. 2018); Pokušali smo da se naučnim dokazima borimo protiv laži antivakcinera, ali su stvari otišle predaleko (nsprvojudine.org.rs, 6. 2. 2018).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❹ варијанте антивакцинар.

❺ синоними антиваксер, антивакционалиста, антивакцинаш, антивакциниста, антивакционалиста, антивексер.

❻ област медицина.

❼ напомене Предност треба дати облику *антивакционалиста*.

### **антивакциџаџ** м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно; особа мушког рода која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Portparol vlade Samoe Afamasaga Riko Tupai rekao je za novozelandsku televiziju da su ih „antivakcinaši” svojim akcijama usporili, što je dovelo do masovnog umiranja od malih boginja: „Roditelji su svoju teško obolelu decu dovodili u bolnicu kad im više nije bilo spasa. Saznali smo da su pre toga poverovali u poruke da su vaccine štetne.” (politika.rs, 26. 12. 2019); Antivakcinaši, kud će vam duša / Mala, ali uporna grupa protivnika obavezne vakcinacije iskoristila je proslavu Nove godine da u beogradskoj Svetogorskoj ulici [...] deli svoje pamflete (danas.rs, 8. 1. 2020); Antivakcinaši, kako nazivaju protivnike vakcinisanja dece, proglašeni su jednom od najvećih opasnosti za ljudsko zdravlje 2019. godine, jer se zbog njih vraćaju bolesti koje su bile gotovo istrebljene (021.rs, 20. 1. 2019); Nije to stvar prava na slobodno mišljenje, radi se o tome da je lagala, falsifikovala, podvaljivala lažne podatke... Ona uzima dokumenta od američkih antivakcinaša koji zagovaraju teoriju da su vitamini bolji od vakcinacije. Na vakcinama nije zarada, dok na suplementima jeste – kazao je Radovanović

(blic.rs, 28. 12. 2019); „Svi ti antivakcinaši su ludaci, oni su ludi”, rekao je Džonson prilikom obilaska medicinskih sestara u Opštoj bolnici u Londonu (vesti-online.com, 24. 7. 2020).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❺ синоними антиваксер, антивакционалиста, антивакцинар, антивакцинер, антивакциниста, антивакционалиста, антивексер.

❻ област МЕДИЦИНА.

❽ напомене Предност треба дати синониму *антивакционалиста*.

## антивакци<sup>н</sup>ашица ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Antivakcinašica Jovana Stojković ne prestaje da iznenađuje načinima na koje spremna da sebe predstavi kao žrtvu i uzvišenu borkinju, koju neistomišljenici surovo napadaju, dok je istina zapravo potpuno drugačija – žrtve i oboleli pojavili su se nakon što je ona počela da širi ideje o štetnosti vakcina (blic.rs, 31. 10. 2019); Jedna fotografija antivakcinašice Heder Simpson izazvala je pravi mali rat na društvenim mrežama (srbijadanas.rs, 2. 11. 2019); Antivakcinašica proganja majku umrle bebe: Nađa (2) je žrtva malih boginja, a protivnica vakcinacije besramno krivi roditelje (banjaluka.com, 27. 4. 2018); Pristalice antivakcinašice Jovane Stojković nasrnule na našeg uglednog doktora (opstina-zvornik.org, 27. 12. 2019); Antivakcinašica, dovodi u rizik i decu i okolinu (ozonpress.net, 27. 2. 2019); Nije li to i uzbudljivo i seksi poput antivakcinašice Dženi Makarti? (cenzolovka.rs, 24. 2. 2020).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❺ синоними антиваксерка, антивакцинарка, антивексерка.

❻ област МЕДИЦИНА.

❽ напомене Предност треба дати облицима *антивакцинарка* и *антивакцинашица* јер је именица *вакцина* устаљена у српском језику.

## антивакци<sup>н</sup>ашк<sup>ѝ</sup>, -а, -ѝ

❶ дефиниција *који, која, које се односи на антивакцинаштво, антивакцинаше и антивакцинашице (= на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против за-*

*разних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Oni stvarni uzroci za uspon antivakcinaškog i/ili zaveraškog pokreta mnogo su dublji od jednog dubioznog i naručenog, nenaučnog istraživanja [...] Srećom, u antivakcinaškoj nevolji, BBC je vremenom „apdejtovao” svoje zvanične preporuke o tome kako tačno „balansirano” izveštavati o naučnim i nenaučnim tvrdnjama (cenzolovka.rs, 24. 2. 2020); Danas najpopularniji vid pseudonauke u svetu jeste antivakcinaški, poznat i kao antivakcerski pokret (fantasticnivodic.com, 13. 2. 2020); Glavni razlog što je ovde ovako jak antivakcinaški pokret je to što Srbi ne veruju lekarima i farmaceutima (pouke.org, 14. 3. 2016); Vođa antivakcinaškog pokreta osuđena na kaznu od 75.000 dinara koju neće platiti (021.rs, 25. 12. 2018); Tada su protiv nje podneli tužbu petorice lekara, među kojima je i dr Tomislav Stevanović, pedijatar iz Zrenjanina, zbog [...] „širenja antivakcinaških ideja i odvrćanja roditelja od vakcinacije svoje dece” (blic.rs, 25. 12. 2019); Jedna od najglasnijih zagovornika antivakcinaškog pokreta u Srbiji dr Jovana Stojković, danas je na ulazna vrata zgrade u kojoj se nalazi Ministarstvo zdravlja, zajedno sa nekoliko desetina građana, zalepila svoju licencu za rad (rs.n1info.com, 26. 12. 2019).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❹ синоними антивакс, антиваксерски, -а, -о, антивакцина, антивакцинални, -а, -о, антивакцинацијски, -а, -о, -о, антивакцински, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивекс, антивексерски, -а, -о.

❺ област МЕДИЦИНА.

❻ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају именицу вакцина јер је она устаљена у српском језику.

### **антивакцињашки** прил.

❶ дефиниција *на начин карактеристичан за антивакцинаштво, антивакцинаше и антивакцинашице (= схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против разних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Da stvar bude još gora, u pitanju je u široj javnosti već poznata antivakcinaški настројена докторка (academia.edu).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❹ синоними антивексерски.

❺ област МЕДИЦИНА.

③ напомене Нераспрострањено.

## АНТИВАКЦИНАШТВО с. р.

① дефиниција *схватање да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно; покрет чије присталице сматрају да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

② цитати *Priča o usponu antivakcinaštva po svetu zato je krajnje fascinantna u smislu načina na koji dezinformacije i teorije zavere postaju deo popularne imaginacije planete (cenzolovka.rs, 24. 2. 2020); Kao što sam, više puta napisao, antivakcinaštvo je sekta. Nema mogućnosti da se sa vama racionalno diskutuje, ne želite da znate istinu, a tražite pravo da donosite odluke o zdravlju drugih (forum.krstarica.com, 16. 2. 2018); Imamo slab obrazovni sistem, otuda je u Srbiji antivakcinaštvo tako eksplodiralo (vesti.rs, 8. 6. 2019); To je razlog i raznih drugih pokreta koji nisu nužno politički, kao što je antivakcinaštvo, ravnozemljaštvo, krecionizam i slično (vidovdan.org, 8. 11. 2018); Postoji, svakako, uticaj ljudi koji su promoteri antivakcinaštva – iz koristi, ili iz ubeđenja, svejedno (twipu.com); Internet je i beskrajni izvor najmračnijih teorija zavere, antivakcinaštva i nadrilekarstva u kojem soda bikarbona i klistiranje predstavljaju alhemijski kamen mudrosti za umno nedorasle (danas.rs, 11. 11. 2018).*

③ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

⑤ синоними АНТИВАКЦИНИЗАМ, АНТИВАКСЕРСТВО, АНТИВЕКСЕРСТВО.

⑥ област МЕДИЦИНА.

③ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају имену *вакцина* јер је она устаљена у српском језику.

## АНТИВАКЦИНИЗАМ м. р.

① дефиниција *схватање да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно; покрет чије присталице сматрају да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

② цитати *Najveća prevara u istoriji medicine: Od lažirane studije do proglašenja „antivakcinizma” (b92.net, 5. 2. 2020); Ravnozemljaštvo i antivakci-*

nizam ima iste korene. Grupa ljudi želi da dokaže svoj intelekt podrivajući nauku razvijenu od strane uvažених intelektualaca. Nebitno što nemaju kapacitet da razviju priču utemeljenu na činjenicama, cilj je samo da pred svojom publikom ispadnu pametni (twitter, 21. 1. 2019). Uprkos povlačenju, studija je postala proglas „antivakcinizma”, pa je već iskorenjena bolest ponovo počela da hara i odnosi živote (021.rs, 5. 2. 2020); Apsolutno podržavam antivakcinizam. Evo ja ne znam čoveka koji je umro a da pre toga nije bio vakcinisan (njuz.net, 28. 1. 2015); Čemu antivakseru ova cinična snishodljivost? Vidi se da ni o ovome nisi mnogo bolji kao ni o antivakcinizmu, i ostalim stvarima iz medicinske branše (forum.krstarica.com, 18. 4. 2017).

- ❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ❹ синоними антивакцинаштво, антиваксерство, антивексерство.
- ❺ област медицина.
- ❻ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају именуцу вакцина јер је она устаљена у српском језику.

### **антивакциниста** м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Postoji li vakcina protiv antivakcinista? (twitter, 22. 1. 2015); Pokušali smo da se naučnim dokazima borimo protiv laži antivakcinista, ali su stvari otišle predaleko (kolubarski.info, 8. 2. 2018); Ovaj upad antivakcinista na predavanje lekara je sraman (twitter.com, 7. 11. 2017); Ne treba zanemarivati uticaj antivakcinista, iako ih nema mnogo, niti su previše glasni (danas.rs, 28. 4. 2017); „Naši pedijatri, čak i neki antivakcinisti, zalažu se za njeno uvođenje, čak su i oni svesni koji je njen značaj i ako znamo da je velika većina roditelja kupovala tu vakcinu iako ona nije obavezna, verujem da većina neće imati negativan stav prema njoj”, naveo je Ristić (mondo.rs, 19. 8. 2017).

- ❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ❹ синоними антиваксер, антивакциналиста, антивакцинар, антивакцинаш, антивакцинер, антивакционалиста, антивексер.
- ❺ област медицина.
- ❻ напомене Предност треба дати синониму *антивакциналиста*.

**антива̀кцинскѝ, -ā, -ō**

❶ дефиниција *који, која, које се односи на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Antivakcinski lobi je taj koji je odgovoran za epidemiju malih boginja u Srbiji (bebac.com, 10. 8. 2017); Antivakcinski pokreti, koji osporavaju efikasnost vakcina, plaše se navodnih nuspojava vakcine i odbijaju da vakcinišu decu (tuscomos.com, 14. 1. 2020); Ovo nije antivakcinska kampanja, ovo je samo rezultat istraživanja jedne očajne majke koja nije znala kako da pomogne svom detetu (maminoblago.com, 22. 1. 2019); Studija u žurnalu *Vaccine* o reklamama postavljenim tokom tri mjeseca prije toga otkrila je da 54% antivakcinskih reklama na Facebooku postavljaju jedino dvije organizacije koju finansiraju dobro poznati antivakcinski aktivisti (sh.wikipedia.org); Nažalost su te agresivne budale vrlo glasne i odlično umrežene među sobom u više zemalja pa se tužilaštva teško odlučuju na podizanje prijava jer su svesni da će morati da se brane od napada multinacionalne koalicije antivakcinskih imbecila (blog.b92.net, 21. 4. 2017).

❸ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

❹ синоними антивакс, антиваксерски, -а, -о, антивакцина, антивакционални, -а, -о, антивакцинацијски, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивекс, антивексерски, -а, -о.

❺ област МЕДИЦИНА.

❻ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају именицу вакцина јер је она устаљена у српском језику.

**антива̀кционѝ, -ā, -ō**

❶ дефиниција *који, која, које се односи на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати ODUPRETI SE ANTIVAKCIONOM LOBIJU / Doktori ape-luju na roditelje da na vreme vakcinišu svoju decu (blic.rs, 16. 3. 2019); U poslednjih četiri-pet godina, otkako i traje antivakciona kampanja na društvenim mrežama i medijima, smanjenje broja vakcinisane dece je alarmantan (rs-lat.sputniknews.com, 16. 3. 2017); Lončar je rekao da smatra da je

„antivakcioni lobi vrsta farmaceutskog nadmetanja”, da taj lobi „radi za neke farmaceutske organizacije” i da „ne želi dobro ni sebi, ni svojoj deci, ni svim građanima Srbije” (rs.n1info.com, 23. 7. 2020); Antivakcioni lobi ojačao je u Srbiji prošle godine kada se pročulo za Slađanu Velkov, samoproklamovanu doktorku koja je na Fejsbuku osnovala Pokret protiv vakcinacije dece (021.rs, 17. 7. 2016); Mi smo imali ozbiljnu situaciju, ali ne možemo sebi da dozvolimo da nam antivakcioni lobi, koji nema veze sa medicinom, uzme stvari u svoje ruke (nsuzivo.rs, 4. 3. 2019).

③ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње.

⑤ синоними антивакс, антиваксерски, -а, -о, антивакцина, антивакционални, -а, -о, антивакцинацијски, -а, -о, антивакцинашки, -а, -о, антивакциони, -а, -о, антивекс, антивексерски, -а, -о.

⑥ област медицина.

⑧ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају именицу вакцина јер је она устаљена у српском језику.

### **антивакционалиста** м. р.

① дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

② цитати I, antivakcionalisti, kako ide borba? (twitter.com, 27. 12. 2017); Na čelu 43 šarlatana optuženih za širenje straha od vakcine i epidemiju morbila Slađana Velkov, antivakcionalista (pressreader.com, 6. 2. 2018).

③ порекло грч. anti : против, лат. variola vaccina : кравље богиње

④ варијанте антивакционалиста.

⑤ синоними антиваксер, антивакцинар, антивакцинаш, антивакцинер, антивакциниста, антивексер.

⑥ област медицина.

⑧ напомене Предност треба дати облику *антивакционалиста*.

### **антивèкс и антивекс** прид. непром.

① дефиниција *који, која, које се односи на антивексерство, антивексере и антивексерице (= на схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних*

*болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Antiveks pokret ima i svoju političko-socijalnu stranu: ono što još endemski karakteriše antivakcinaše našeg regiona je i ekstremni patriotizam, za razliku od većine drugih zemalja sa ovim pokretom, jer i takav patriotizam je rezultat straha i osjećaja neprekidne nacionalne ugroženosti (quantumofjk.blogspot.com, 21. 5. 2018); Natural news je такође модел којег slijede i regionalni pseudonaučni portali [...] ali i mnogi pripadnici antiveks pokreta na socijalnim mrežama (pcskolarac.info, 2018); Antiveks pokret ne govori o tome kako su morbili jedna od najinfektivnijih bolesti te da infekcija virusom morbila može imati teške komplikacije (analiziraj.ba, 3. 5. 2017); Sam pokret osoba koje se protive vakcinama ili dovode u pitanje efikasnost vakcina kao sredstva prevencije određenih bolesti zove se antivakcinalni ili, možda malo manje u duhu našeg jezika, „antiveks pokret” (ba.voanews.com, 4. 2. 2019); Sastao se sa Robertom Kennedijem, po pitanju vakcina – umjesto da od naučne zajednice traži činjenice o imunizaciji, sastao se sa nekim ko nije ekspert za tu oblast, nego je samoprozvani „antiveks” aktivist (quantumjk.blogspot.com, 20. 4. 2017).

❸ порекло ЕНГЛ. antivax, antivaxx.

❹ варијанте АНТИВАКС.

❺ синоними АНТИВАКСЕРСКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНА, АНТИВАКЦИНАЛНИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНАЦИЈСКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНАШКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНСКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИОНИ, -а, -о, АНТИВЕКСЕРСКИ, -а, -о.

❻ област МЕДИЦИНА.

❼ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају именицу вакцина јер је она устаљена у српском језику.

## **антивексер** м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно; особа мушког рода која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинасање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати Nisam pratio kako se odvijala vakcinacija u Srbiji, nakog onog prvobitnog udara antiveksera, a posle našeg putovanja u maticu koje smo preživeli bez gubitaka u ljudstvu i tehnici (blog.b92.net, 3. 2. 2019); Nisi

odgovorio na postavljeno pitanje. Ako veruješ u to što propovedaju antivekseri, zašto se onda ograđuješ od njih, i zašto vodiš decu na vakcinaciju? A ako ne veruješ, zašto se onda koristiš njihovom glavnom argumentacijom? Znači, vakcine su dobre, ali ne valja šta? (blog.b92.net, 8. 2. 2019); Hajde ti to objasni ravnzemljašima, antivekserima i pobornicima teorije zavjera (depo.ba, 3. 7. 2020); Antivekseri imaju keca iz rukava kada žele obezglaviti narodne mase po pitanju vakcina – iz rukava izvuku nekog doktora koji je nešto rekao protiv vakcina (quantumofscienceblog.wordpress.com, 22. 9. 2017); Od tada do danas, antivekseri su dodavali nove razloge za protivljenje vakcinaciji te su odbijali priznati stav nauke o ovom pitanju. Sam pokret je postao jedna vrsta supkulture koja privlači ljude veoma različitih profila, nivoa obrazovanja i političkih opredeljenja. Ako ste pomislili da su protivnici vakcinacije neobrazovani, varate se – tu ima i dosta obrazovanih ljudi, pa čak i doktora nauka (impulsportal.net, 25. 5. 2018).

❸ порекло енгл. antivaxer, antivaxxer.

❹ варијанте антиваксер.

❺ синоними антивакционалиста, антивакцинар, антивакцинаш, антивакцинер, антивакциниста, антивакционалиста.

❻ област медицина.

❼ напомене Предност треба дати синониму *антивакционалиста*.

## антивексерица ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која подржава схватање, као и покрет чије се присталице залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

❷ цитати *Znači, dogodine da očekujemo epidemiju polija u Srbiji, samo da Karleuša i ona druga dr Antivekserica prouče ove tvoje linkove i dignu dreku (blog.b92.net, 7. 2. 2019).*

❸ порекло енгл. antivaxer, antivaxxer.

❺ синоними антиваксерка, антивакцинашица.

❻ област медицина.

❼ напомене Нераспрострањено.

## антивексерскӣ, -ā, -ō

❶ дефиниција *који, која, које се односи на антивексерство, антивексере и антивексерице (= схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Ali da će takve špekulacije da dovedu do novog antivekserskog talasa, i potom epidemije, kao što su dovele kad su u pitanju male boginje, u to sam ubeđen (blog.b92.net, 7. 2. 2019); Na svaki antivekserски klip ima po jedan vekserski (twitter.com, 9. 8. 2020); Umjesto da ovaj rad, sa malim uzorkom, bez kontrolne grupe, sa lošom statistikom i spekulativnim zaključcima [...] bude zaboravljen, snimljen je antivekserски propagandni film „Vaxxed” (pskolarac.info, 2018); Očito su epidemije zaraznih bolesti, uglavnom malih boginja, što su proteklih godina širom Evrope izbijale i odnosile žrtve, otrijeznile mnoge koji su pod pritiskom antivekserске кампанје без икаквих медицинских оправдања одбијали да вакцинишу дјecu (medicalcg.me, 27. 8. 2019).

❸ порекло енгл. antivaxer, antivaxxer.

❹ варијанте АНТИВАКСЕРСКИ, -а, -о.

❺ синоними АНТИВАКС, АНТИВАКЦИНА, АНТИВАКЦИНАЛНИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНАЦИЈСКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНАШКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИНСКИ, -а, -о, АНТИВАКЦИОНИ, -а, -о, АНТИВЕКС.

❻ област МЕДИЦИНА.

❼ напомене Варијанта *антиваксерски, -а, -о* чешћа је од облика *антивексерски, -а, -о*. Предност треба дати облицима који у основи имају именицу вакцина јер је она устаљена у српском језику.

## антивексерски прил.

❶ дефиниција *на начин карактеристичан за антивексерство, антивексере и антивексерице (= схватање, као и покрет и његове присталице које се залажу за ово схватање, да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно).*

❷ цитати Do sada se ne zna sa sigurnošću šta je izaziva, postoje samo špekulacije, od kojih dobar deo otpada na ove antivekserски orjentisane, ali se i dosta veliki resursi ulažu da se to odgonetne (blog.b92.net, 7. 2. 2019).

❸ порекло енгл. antivaxer, antivaxxer.

❺ синоними АНТИВАКЦИНАШКИ.

⑥ област МЕДИЦИНА.

⑧ напомене Нераспрострањено. Предност треба дати облику *антивакцинашки* јер је именица *вакцина* устаљена у српском језику.

### **антивèксерство** и **антивексèрство** с. р.

① дефиниција *схватање да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно; покрет чије присталице сматрају да су вакцине против заразних болесни опасне јер могу да изазову веома озбиљне болести, поготово код деце, због чега вакцинисање не сме да буде обавезно.*

② цитати *Izgleda neka nestašica, ne samo tu kod vas, u centru alternativne medicine, nadrilekarstva, antivekserstva, i putinofilije, nego izgleda i ovde kod nas (blog.b92.net, 15. 6. 2019); Dokazano je štetno ovo amatersko bavljenje ozbiljnom naukom od strane nekompetentnih ljudi. Talas antivekserstva se upravo na tome zasniva, a štetu si već video i iskusio. Ajde što si ti, nego sam i ja, iako ja slepački i nekritički pročitam koji su rizici, pa uporedim verovatnoće mogućih ishoda i na osnovu toga dam dete da mi ga vakcinišu (blog.b92.net, 8. 2. 2019).*

③ порекло енгл. *antivaxer, antivaxxer*.

④ варијанте **АНТИВАКСЕРСТВО**.

⑤ синоними **АНТИВАКЦИНАШТВО**, **АНТИВАКЦИНИЗАМ**.

⑥ област МЕДИЦИНА.

⑧ напомене Варијанта *антиваксерство* је чешћа од облика *антивексерство*. Предност треба дати синонимима *антивакцинаштво* и *антивакцинизам* јер је именица *вакцина* устаљена у српском језику.

### **аут̄ање** с. р.

① дефиниција *јавно обзнањивање и афирмисање сопствене нехетеросексуалне, најчешће хомосексуалне, сексуалне оријентације.*

② цитати Свако аутање има неку своју посебну причу. Некад је то прича о разочарењу, некад о љутњи, о свађи, тузи... Те се приче памте и препричавају као неки посебан догађај који је обиљежио једну временску епоху и донио велике промјене (naslovi.net, 13. 11. 2015); Често с разним пријатељима/цама разговарам о теми аутања, и с оним аутанима, и с оним неаутанима, и с онима који се никада нису морали аутати јер су стрејт, и с онима који су као аутани, али заправо нису до

краја... (byka.com, 15. 12. 2015); Ispričaj nam, za početak, ukratko svoju priču o otkrivanju rodnog identiteta – kako je protekao proces autanja i šta su bila osnovna obilježja tvog odrastanja – u porodici, među tvojim prijateljima, u školi? (xxzmagazin.com, 29. 4. 2019).

- ③ порекло енгл. *comin out*.
- ④ варијанте аутовање.
- ⑤ синоними излазак из ормана, разоткривање, каминг аут.
- ⑥ област сексуална оријентација.
- ⑧ напомене Варијанта *аутовање* користи се много чешће и треба јој дати предност.

## аутлет м. р.

① дефиниција **а.** *продавница или тржни центар у коме се по сниженим ценама продаје одећа и обућа познатих робних марки, обично модели из претходне сезоне.* **б.** *продавница у којој се по сниженим ценама продају производи с мањим оштећењима или без оригиналног паковања.* **в.** *продавница прехрамбених производа у којој се по сниженим ценама продаје храна којој ускоро истиче рок трајања или јој је амбалажа оштећена.*

② цитати **а.** Ова Београђанка додаје да им није преостало ништа друго него да ceo случај пријаве локалној полицији, где су им рекли да са плјачкашима и овом аутлету имају „пуне руке посла” (zastitnikpotrosaca.rs, 29. 6. 2020); На свечаном отварању аутлета, на чијој су изградњи ангажоване домаће фирме, председник Владе [...] је истакао велики значај те, како је рекао, успешне инвестиције за привлачење нових светских компанија и купаца, будући да се тај центар налази у непосредној близини Коридора 10 (politika.rs, 19. 4. 2012); Посетиоцима ће у инђијском аутлету бити на располагању око 70 продавница квалитетне робе познатих светских брендова, која ће се продавати по ценама нижим од 30 до 80 одсто (novosti.rs, 30. 1. 2020); Док пролећни модели у градским радњама „хладе” високим ценама, многи суграђани ове сезоне јефтинију гардеробу потражиће у аутлетима. Отварање оваквих продавница у Београду, очигледно је све популарније. Познате куће одлучују се да гардеробу и обућу из протеклих сезона понуде у својим специјализованим радњама – дисконтима. У аутлетима цене су ниже од 30 до чак 70 одсто (novosti.rs, 7. 4. 2008); Sa Marijom Kilibardom је opustošila radnje, a ako је suditi по kesama, njih две су kupovale i u outletu (blic.rs, 26. 3. 2016). **б.** Dobrodošli u Gigatron Outlet – ponudu dobrih proizvoda по još boljim cenama (gigatron.rs). **б.** На загребачкој Трешњевци отворен је

други „Аутлет хране Жабац”. Ово је наставак предузетничке стартап приче Маје и Марија Жамбокија, који су прошле године отворили први аутлет с храном, чије су цене ниже и до 90 одсто од оних у стандардним трговинама. [...]Што се тиче страних добављача, од њих узимамо робу која је пред истеком рока трајања. [...] Примарни циљ нам је очување природе, да се не баца храна и да људи купују јефтино (rs.sputniknews.com, 5. 4. 2017).

⑤ порекло енгл. outlet.

⑥ област трговина.

⑦ детерминативи **а**. Immo је omogućio i dodatna sezonska sniženja, koja mogu napraviti značaje uštede u kućnim budžetima, jer su popusti realizovani na postojeće outlet цене (harpersbazaar.rs, 28. 6. 2016); „Office shoes” i „Sketchers” na već snižene outlet цене kupcima će na dan otvaranja ponuditi popust od 10 одсто на ceo asortiman (telegraf.rs, 19. 4. 2012); Ono što predstavlja novinu u ovom salonu, dodaje se, jeste outlet ponuda uz koju se po veoma pristupačnim cenama može opremiti kupatilo (ekapija.com, 9. 3. 2016); Akcija do 30% na outlet modele kolekcije Natuzzi editions! Za sve informacije o cenama i tehničkim detaljima molimo Vas da kontaktirate Natuzzi Editions (findglocal.com); 10-15% popusta na ceo asortiman; Dodatnih 10% popusta na outlet modele (bigfashion.rs, 2020). **б**. Outlet ponudu čini roba sa sitnim nedostacima koji ne utiču na funkcionisanje i upotrebnu vrednost uređaja, kao što su nedostatak ili oštećenje ambalaže ili mala kozmetička oštećenja. Detaljan opis nedostatka je naveden u specifikaciji svakog proizvoda. Outlet ponuda će se redovno ažurirati (gigatron.rs).

## аутованье с. р.

① дефиниција *јавно обзнањивање и афирмисање сопствене нехетеросексуалне, најчешће хомосексуалне, сексуалне оријентације.*

② цитати Данас је Међународни дан борбе против хомофобије и трансфобије! Само аутовање на почетку је било неизрециво тешко, а ни данас није свима открио своју сексуалну оријентацију (бука.com, 17. 5. 2016); Потичеш из једне јако патријархалне породице. Како су они реаговали на твоје аутовање? / – Сада је све у реду. Моја сексуална оријентација више не утиче на наш однос. Прихватили су ме, тата је први сазнао, који је иначе свештеник (glaspodrinja.rs, 5. 3. 2020); Deo mene veruje da nikada nije kasno za autovanje, ali znam da neki ljudi žive u sredinama gde se ne osećaju sigurno. Nikoga ne bi trebalo na silu autovati, iako je važno da se što više nas autuje kako bismo bili vidljiviji. Svako autovanje je izraz hrabrosti i svet je bolje mesto kada ste hrabri. Mnogi od nas

znaju coming-out priče poput one u kojoj neki dvadesetogodišnjak dođe svojim roditeljima, te uznemiren odluči da im ispriča o svom dečku (xxzmagazin.com, 24. 3. 2018); Mnoge osobe van LGBT zajednice možda ne shvataju da smo u stvarnosti u konstantnom procesu autovanja našim kolegama, prijateljima, članovima porodice, poznanicima, susedima, posloдавцима, професорима, i bilo коме другом ko je u našim životima. Ja se identifikujem kao бисексуална од своје 15 године, и као и све LGBT особе, наставићу да то радим до краја живота. (xxzmagazin.com, 4. 9. 2018); Dakle, autovanje je deo izraza koji bi u bukvalnom prevodu značio „Izlaženje iz ormara!“. Autovanje je svojevrsno otvaranje. Čin u kojem osoba A (koja je геј, лезбејка, бисексуална, трансродна, интерсексуална или queer) саопштава особи B (у чију сексуалност овом приликом нећемо залазити) да није стрејт већ из LGBTIQ спектра сексуалности (glasnikrazlicitih.blogspot.com, 12. 2. 2012).

- ❸ порекло према енгл. *comin out*.
- ❹ варијанте *аутање*.
- ❺ синоними *излазак из ормана, разоткривање, каминг аут*.
- ❻ област сексуална оријентација.
- ❼ напомене Варијанта *аутање* користи се много ређе. Предност треба дати варијанти *аутовање*.

## **аутовати се**, -тујем се сврш. и несврш.

❶ дефиниција *јавно обзнанити/обзнањивати и афирмисати сопствену нехетеросексуалну, најчешће хомосексуалну, сексуалну оријентацију*.

❷ цитати Што се тиче испитаника старости од 19 до 29 година, процентуално је већи број оних који су се аутовали родитељима, али су реакције родитеља на аутовање такође негативне. Тек се код испитаника старосне доби од 30 до 39 година уочавају и неутралне реакције родитеља на аутовање. Млади не откривају родитељима и породици своју сексуалну оријентацију и родни идентите из страха од одбацивања од стране породице и пријатеља (30 %), страха од одбацивања од стране породице (15.7 %), док 7.1 % страхује од губитка посла (pravadeteta.com); Један од добијених резултата спомен утог истраживања, је мене, као грађанина Новог Сада, учинио поносном на наше грађане зато што су многи испитаници изјавили да су се тек након преселења у Нови Сад аутовали, односно својој околини признали своју сексуалну оријентацију. То значи да су грађан и нашег града много толерантнији, мирољубивији у односу на неке друге градове, спремни да прихвате

различитост (skupstina.novisad.rs, 13. 4. 2018); На овај дан ЛГБТИ особе се аутују тј. откривају своју сексуалну оријентацију и родни идентитет (sr.wikipedia.org); Када се сумирају све промене које су се у последњих деценију и по десиле, Милетић каже да се сада млади, лакше „аутују” у Србији (dnevnik.rs, 15. 9. 2017); На основу истраживања о свакодневном животу геј мушкараца и лезбејки у Словенији, геј особа се аутује у 19. години. Родитељима се аутују годину дана или двије послије, а родитељи углавном не желе расправљати даље о томе (бука.com, 21. 3. 2013).

- ❸ порекло према енгл. *comin out*.
- ❺ синоними *изаћи/излазити из ормана, разоткривање, каминг аут*.
- ❻ област сексуална оријентација.

## бекпекинг м. р.

❶ дефиниција *врста јефтиног туристичког путовања, без коришћења услуга туристичких организација, у коме се ствари носе на леђима у ранцу*.

❷ цитати *Svako samostalno može da spakuje potreštine u ranac i krene na put. Ponekad nisu dovoljni dobra volja i želja jer bitno je i šta spakovati. Za popularizaciju tog načina putovanja bekpekeri se organizuju i osnivaju udruženja [...] Do pre nekoliko godina mladi u Srbiji uglavnom nisu ni znali šta je bekpeking. Vize su i dalje najveći problem, ali se sve više mladih odlučuje upravo na takva putovanja (b92.net, 4. 9. 2007); Пеšačenje кроз природне пределе које подразумева и ношење неопходне опреме и свега потребног је веома популарна рекреативна активност у многим развијеним земљама. Људи širom sveta uživaju u пеšačenju у природи, обично по већ утврђеним стазима. Ова активност се зове бекпекинг, јер подразумева ношење неопходне камперске опреме (шатор, одећа, храна, врећа за спавање) на леђима у торби која се зове backpack. Бекпекинг захтева добру физичку кондицију, подразумева пеšačenje од по неколико десетина километара, често је неопходно пенjanje по стрмим планинским странамa (stazездравља.com); На интернету постоји велики број локација на којима можете добити савете за добар бекпекинг, тј. путовање само с ранцем на леђима (radio.rs, 26. 1. 2018); Бекпекинг кроз земљу у којој hosteli као такви не постоје. Нема ни банкомата, ни роминга и где се hotelski natpis „hot shower” посматра доста растегљиво. Земља у којој су и воз и интернет спори, у којој се вози на десној страни пута а већина возила има волане на десној страни. Земља у којој мушкарци носе сукње а жене раде теške физичке послове (putоспектива.rs, 3. 10. 2013); Путовање по свету с ранцем на леђима, познато*

као bekpeking (engl. backpacking) за неке је једнократна авантура, док је за друге то ствар животног избора (b92.net, 2. 10. 2017).

- ③ порекло енгл. backpacking.
- ⑤ синоними бекпекерство, бекпековање.
- ⑥ област туризам.

## бекпекер м. р.

① дефиниција *особа која путује туристички, носећи своје ствари на леђима у ранцу, без коришћења услуга туристичких организација и без великих трошкова; особа мушког рода која путује туристички, носећи своје ствари на леђима у ранцу, без коришћења услуга туристичких организација и без великих трошкова.*

② цитати Velika torba koju nose bekpekari pomalo deluje zastrašujuće po kičmu, ali nas uverava da nije tako (blic.rs, 27. 7. 2017); Bekpekari u Zapadnoj Australiji na meti su tajanstvene osobe, koja ih navede da krenu pogrešnim putem i izgube se u divljini (arhiva.vesti-online.com, 28. 6. 2014); I mladi u Beogradu, poput njihovih „kolega” iz Evrope i sveta, sve više se odlučuju na ovo korisno lutanje, a mesto okupljanja im je Udruženje bekpekera Srbije, koje postoji od 2002. godine (politika.rs, 12. 11. 2007); Bekpekere karakteriše veliki ranac na leđima, po kom su i dobili naziv, a od ostalih turista, sem što se lakše i češće upuštaju u avanture, razlikuju po načinu putovanja (b92.net, 4. 9. 2007); Bekpekari su putnici čiji je cilj upoznavanje novih predela, istorije, ljudi i običaja, a pre svega zabava. Ono što ih odvaja od običnih turista jeste način putovanja. Najčešće sa rancem na leđima putuju slobodno bez posredstva turističkih agencija, što im omogućava da stalno menjanjaju plan i improvizuju. Bekpekari su pretežno srednjoškolci i studenti, dakle mladi ljudi koji imaju dovoljno entuzijazma i snage da izdrže dinamiku ovakvih putovanja. Još jedan razlog što se upravo ova populacija okrenula bekpekingu jeste mali budžet koji zahteva. Bekpekari koriste različita prevozna sredstva i kombinuju ih. Najčešće putuju vozom, zatim autobusom, autostopom, brodom, avionom ako je neophodno za daleke destinacije. Ne libe se da sednu na motor ili čak bicikl. Spavaju gde stignu: po motelima, hostelima, planinarskim domovima, kampovima... Često se desi da odsednu u kući nekog meštana kojeg su upravo upoznali, ali i to da ih nužda natera da prespavaju u šumi ili parku (mondo.rs, 14. 8. 2010).

- ③ порекло енгл. backpacker.
- ⑥ област туризам.

## бекпекерка ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која путује туристички, носећи своје ствари на леђима у раницу, без коришћења услуга туристичких организација и без великих трошкова.*

❷ цитати Danijel MekLaflin (28), bekpekerka iz Liverpula, u ponedjeljak uveče otišla je na festival Holi koji se održavao u blizini plaže Palolem, popularne među turistima sa Zapada (mondo.rs, 16. 3. 2017); Ovde je došla pre nepune četiri godine, putujući kao bekpekerka. Prema sopstvenim rečima, zaljubila se u Sarajevo i odlučila je da ostane (blog.b92.rs, 3. 12. 2011); Bila sam bekpekerka i putovala sam „interrejlom”. Sećam se, kao da je juče bilo, trenutka kada sam prvi put videla Beograd (pressonline.rs); U vozu mi je baka bekpekerka objašnjavala da je narod veoma nezadovoljan radom železnica (klubputnika.org, 30. 7. 2009); Na kraju se sve svelo na malo krpica, opremu za spavanje i osnovne lekove – objašnjava bekpekerka (forum.burek.com).

❸ порекло према енгл. backpacker.

❹ област туризам.

## бекпекерски, -а, -о

❶ дефиниција *који, која, које се односи на бекпекинг, бекпекере и бекпекерке (= врсту јефтиног туристичког путовања, без коришћења услуга туристичких организација, у коме се ствари носе на леђима у раницу и особе које га упражњавају).*

❷ цитати „Bekpekerski” način putovanja sa velikim rancem na leđima, mapom grada u ruci, nešto gotovine u novčaniku i interrejl kartom u džepu (politika.rs, 1. 9. 2010); Šta spakovati u bekpekerski ranac od stvari za prvu pomoć i preživljavanje? – Pored šatora i vreće za spavanje, šta Vam je još potrebno? (militaryshop.rs, 7. 8. 2019); Utilia je klasična bekpekerska destinacija sa makadamskim putevima, jeftinim spavanjem, i jeftinom hranom (b92.net, 8. 4. 2010); „FunkyMonkey” je bekpekerski hostel za 4 eura za noć po krevetu, sličan stotinama takvih širom sveta, pun mladih Evropljana, Australijanaca i Amerikanaca koji ispijaju lokalno pivo od 0,90 eura (8.000 kipa), sviraju na gitari i pevaju (travelblog.rs, 19. 4. 2019); Na Puketu ima mesta za svakoga, bilo da ste bekpekerski par, luksuzni džetseter, avanturista sa organičenim budžetom ili porodica u potrazi za opuštanjem i zabavom uz more (itravel.rs, 11. 5. 2020).

❸ порекло према енгл. backpacker.

❹ област туризам.

**бекпекерски** прил.

❶ дефиниција *на начин карактеристичан за бекпекинг, бекпекере и бекпекерке (= врсту јефтиног туристичког путовања, без коришћења услуга туристичких организација, у коме се ствари носе на леђима у раницу и особе које га упражњавају).*

❷ цитати Neplanirano sam dobio pre polaska nešto novca, tako da nije bilo tako „tvrdokorno” bekpekerski kao prošle godine do Kine, kada sam više putovao autostopom (blic.rs, 2. 10. 2017); Svake godine u periodu septembar-mart sam u Njujorku, zatim dva-tri meseca putujem bekpekerski po svetu a leto provedem u Srbiji (b92.net, 16. 7. 2012); Obavezno pogledajte da li obrok i prtljag ulaze u cenu karte. Dug je to put, ne može se totalno bekpekerski (ana.rs, 1. 9. 2017).

❸ порекло према енгл. backpacker : бекпекер, бекпекерка.

❹ област туризам.

**бекпекерство** и **бекпекерство** с. р.

❶ дефиниција *врста јефтиног туристичког путовања, без коришћења услуга туристичких организација, у коме се ствари носе на леђима у раницу.*

❷ цитати Koji je to bekpeker koji šeta bakpek od 200 eura, uzima taxi gde god stigne, rezerviše smeštaj sto godina unapred, to je sve samo ne štednja po kojoj je i to bekpekerstvo postalo poznato (klubputnika.org, 19. 4. 2007).

❸ порекло према енгл. backpacking.

❹ синоними бекпекинг.

❺ област туризам.

❻ напомене Нераспрострањено.

**бекпекерство** с. р.

❶ дефиниција *путовање туристички, носећи своје ствари на леђима у раницу, без коришћења услуга туристичких организација и без великих трошкова.*

❷ цитати Nisam ja kriv što nećeš da oganizuješ neku žurku po mom ukusu pa da imam razlog za omanje bekpekovanje (gay-serbia.com, 20. 8. 2007); Bekpekovanje, 3. dan (snezanaradojicic.com, 28. 7. 2017); Blog koji smo pokrenuli drugar i ja nakon bekpekovanja po Evropi (sk.rs, 13. 10.

2007); To je bilo u sklopu onog prethodnog bekpekovanja (blog.b92.net, 7. 8. 2017); Ta prilika ukazala se nakon putovanja u Tajland 2011. godine, kada sam odlučila prodati sve što imam i slijediti svoje snove, te sam kupila kartu u jednom smjeru za jugoistočnu Aziju. To se pretvorilo u 5 godina „bekpekovanja” po svijetu, koje su mi u potpunosti promijenile život (nezavisne.com, 24. 9. 2020).

③ порекло према енгл. backpack.

⑥ област туризам.

### **бекпèковати**, -ујѐм несврш.

① дефиниција *путовати туристички, носећи своје ствари на леђима у раницу, без коришћења услуга туристичких организација и без великих трошкова.*

② цитати Nemačka premijerka je zaboravila veoma važnu komponentu te vrednosti: mobilnost, koja nije samo otvorena mogućnost da mladi bekpekuju ono dugačko leto između srednje škole i fakulteta (pescanik.net, 19. 6. 2013); Nakon nekoliko dana, pre broda za Bangkok, u luci gledam decu koja bekpekuju po svetu (urbanbug.net, 19. 5. 2010); Ričard, mladi Amerikanac slobodnog duha bekpekuje kroz Tajland u potrazi za uzbuđenjima i dobrim provodom (zajednookosveta.com, 20. 10. 2019); Živiš na kevinovoj grbači i bekpekuješ po svetu da bi „proširila vidike”. Sa tog puta se obično vratiš trudna sa nekim baticom iz Meksika ili Brazila koji ti se, naravno, ne javlja od onog trenutka kada sazna da si trudna (nerazumnihejt.wordpress.com, 24. 4. 2018); Tajland ti je zemlja gde ako želiš da bekpekuješ onda jedeš tu hranu (koju jede 95% turista tamo, osim baba) i spavaš po bungalovima. moraš da znaš šta da očekuješ (parapsihopatologija.com, 19. 2. 2015).

③ порекло енгл. backpack.

⑥ област туризам.

### **бйткoйн** и **биткoйн** м. р.

① дефиниција *једна од криптовалута, врсте дигиталног или виртуелног новца без централне банке.*

② цитати Bitcoin se, na primer isplati, ali samo ako kripto-rudari u opremu i potrošenu energiju mogu da ulože velike količine novca. Tako ova valuta nije pogodna za individualne rudare, pa ga danas najviše rudare velike kompanije koje u ASIC (Application Specific Integrated Circuit) uređaje za rudarenje ulažu milione dolara, te svoje sisteme za rudarenje mogu da sele

u zemlje u kojima je cena električne energije povoljnija. Pored Bitkoina tu su i druge kriptovalute (pcpress.rs, 11. 3. 2020); У Србији се може трговати биткоинима, али треба нам и закон о трговању криптовалутама, који је у Европској унији већ на снази. Да би се то десило, неопходно је најпре подучити грађане и запослене у државној администрацији о значају употребе нових валута, такозваних коина, речено је на скупу о криптовалутама у Привредној комори Србије. [...] „Биткоином се тргује релативно лако, може се лако и користити и већ постоје дебитне картице за биткоин. Можете да платите било коју робу или услугу у Србији, а да трговцу изађе рачун у динарима. Значи врши се моментална конверзија из биткоина у динаре. Може се користити било где, где се прихватају Виза и Мастер Кард картице” [...] У Србији се, за сада, биткоин мало користи. У употреби криптовалута у свету предњаче азијске и афричке земље и земље Јужне Америке у којима је банкарски сектор неразвијен. Биткоини су, према оцени стручњака, најзаштићеније валуте на планети јер их је, како кажу, немогуће фалсификовати (rts.rs, 20. 12. 2017); „У нашој мењачници по први пут моћи ће да се купују и продају криптовалуте за Србију без посредника што смањује трошкове уласка и изласка из трговине криптовалутама и до неких пет пута”, наводи Мићић и додаје да су тренутно листирани биткоин, кивијум, сафекс и сафекс кеш али се у будућности планира ширење асортимана криптовалута у мењачници (rts.rs, 20. 6. 2019); Bitcoin je ove godine „potpuno poludeo” kad je reč o rastu cene – s početnih oko 1.000 dolara do 8.000 dolara – pa je samim tim sve više i onih koji se upuštaju u rudarenje (novaekonomija.rs, 20. 11. 2017); KAKO SE PONAŠAJU INVESTITORI U VREME PANDEMIJE Млади купују биткоин, старији злато (blic.rs, 11. 8. 2020).

❸ порекло енгл. bitcoin.

❹ варијанте БИТКОЈН.

❻ област финансије.

❼ детерминативи Prvi bitcoin bar u Evropi, gde će se gosti uz kafu informisati o kriptovalutama, otvoren je u centru Rima. U tom ugostiteljskom objektu biće moguće informisanje o kriptovalutama, kojima je, kako navode italijanski mediji, moguće i plaćanje, kao i registracija na platformi, kupovina i trgovina (blic.rs, 5. 8. 2020); Block chain (blokčejn) je javna knjiga svih transakcija na kojoj se Bitcoin mreža zasniva (bitcoin.org); Bitcoin rudari obrađuju transakcije i održavaju mrežu bezbednom korišćenjem specijalizovane hardverske opreme, a za uzvrat bivaju nagrađeni (bitcoin.org); Reč je o tzv „halvening”, odnosno, procesu gde bitcoin rudari mogu očekivati pad BTC zarade od 50 odsto (biznis.telegraf.rs, 25. 6. 2019); Quadri-

gaCX, najveća kanadska bitcoin menjačnica izgubila je promet klijenata s eksternog novčanika vredan 190 miliona dolara (novaekonomija.rs, 5. 2. 2019).

⑧ напомене Предност треба дати облику *биткоин*.

### **БИТКОЈН** м. р.

① дефиниција *једна од криптовалута, врсте дигиталног или виртуелног новца без централне банке.*

② цитати Биткојн је изгубио још 13 одсто вредности, спутивши се на ниво испод 6.000 долара, чиме је најпознатија светска виртуелна валута од почетка 2018. године изгубила више од 50 одсто вредности (rts.rs, 6. 2. 2018); У Београду је свечано постављен први банкомат у Србији на којем се могу купити и продати најпопуларније криптовалуте на свету – биткојн и лајткојн (rts.rs, 4. 4. 2018); Bitcoin (BTC) (engl. bitcoin) je kriptovaluta, u obliku elektronskog novca (itkons.rs, 5. 3. 2020); Bitcoin poslednjih nedelja doživljava neverovatan procvat, ali jedna kriptovaluta raste još vrtoglavijom brzinom, izveštava Si-En-En (republika.rs, 16. 12. 2017); Dobar osećaj za ulaganje i izuzetan rast vrednosti bitkojna omogućio je braći Vinklivos da zarade milijardu dolara (tvk3.info, 5. 12. 2017).

③ порекло енгл. bitcoin.

④ варијанте БИТКОИН.

⑥ област финансије.

⑦ детерминативи То је decentralizovana digitalna valuta bez centralne банке или једног administratora која може бити послата од корисника до корисника на peer-to-peer bitcoin мрежи без потребе за посредницима. То је digitalna и globalna valuta (itkons.rs, 5. 3. 2020); Ovo su prvi bitcoin milijarderi! / Braća blizanci Tajler i Kameron Vinklivos, koji su tužili Marka Zakerberga da im je ukrao ideju za „Fejsbuk“, sada imaju više od milijardu dolara u bitcoinima u koje su pre četiri godine uložili 11 miliona dolara (rtvbn.com, 5. 2. 2017). Silni milioni koje je Kertis Džeјms Džekson [...] zaradio od „bitkojna“ (bitcoin) su nestali, a on sada tvrdi da oni zapravo nisu ni postojali. [...] Nikad nisam imao niti trenutno imam bitcoin nalog, niti bitkojne (pink.rs, 2017); Postavljen prvi dvosmerni bitcoin bankomat u Srbiji (rts.rs, 4. 4. 2018).

⑧ напомене Предност треба дати облику *биткоин*.

**БЛОГ** м. р.

❶ дефиниција *страница на интернету, редовно ажурирана, коју води појединац или група и у којој је садржај (текст и фотографије) представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем.*

❷ цитати Blog је onlajn dnevnik u kom autor može da dokumentuje svoja iskustva, daje savete i deli informacije s drugima. Danas blogove objavljuju gotovo svi – firme, privrednici i pojedinci, jer na njima mogu da osvoje potencijalne potrošače (kurir.rs, 11. 4. 2017); Blog izgleda kao zanimljivo mesto na internetu na kojem možete da pronadete brdo saveta, interestinge priče i savršene fotografije. Ali ova digitalna forma je više od toga, ona je vrsta posla koja uspešno može da se obavlja i u Srbiji (zena.blic.rs, 25. 4. 2017); Иван и Ана Паталов из Панчева воле да путују по свету и до сада су заједно обишли 30 земаља. Своје утиске и савете за путовања овај брачни пар дели са другима на интернету, а, како наводе на свом блогу, највише цене искуства и успомене које остају заувек (rts.rs, 10. 2. 2020); Ако желите на најбољи начин да искористите време које ћете provoditi u samoizolaciji zbog korona virusa, ovde dajem nekoliko preporuka za blogove i podkaste које можете да pratite pomoću računara или mobilnog telefona, dakle bez potrebe da izlazite iz kuće da biste otišli do knjižare (talas.rs, 17. 3. 2020); Blog – појам који је настао спајањем израза „web log” u jednu reč. Prvi blog (onlajn dnevnik) objavljen je januara 1994. godine, a sam појам „weblog” definisao je Jorn Barger decembra 1997. godine. Aprila 1999. програмер Peter Merholz skraćuje појам и reč blog dobija значење које има данас (digitalnimarketing.in.rs); Blog је web-dnevnik који може pisati jedna или više osoba. Бесплатан је, доступан свима који имају интернет и нема правила о чему би један блогер морао да пише (wannabemagazine.com).

❸ порекло енгл. blog.

❹ синоними веблог.

❺ област интернет.

❻ детерминативи Ovaj odgovor po prilično je zbunio moju blog publiku i dobila sam dosta pitanja kako izgleda to moje planiranje blog sadržaja (ememblog.rs, 16. 5. 2020); Naši urednici će kreirati optimizovani blog sadržaj, који може да се дели и који је важан за Ваше potencijalne клијенте (esokia.com); Svaki blog korisnik dobija јединствену адресу на интернету u formatu *korisnicko\_ime.blog.rs.* (blog.rs); Компанијски blog tekstovi су маркетиншки alat који помаже online prisustvo vašeg бизниса, привлачи нове купце и гради ваш ауторитет и однос поверења са постојећим клијентима. Све у свему, компанијски blog, ukoliko već nije, trebalo би да буде обавезна

stavka na vašem sajtu i jedan od nosećih stubova vašeg poslovanja (blog.mojefakture.com); Daren će im pomoći da se odluče za prave blog alatke, odaberu temu o kojoj žele da pišu, i da povećaju posetu na svom blogu (ivandjurdjjevac.me, 2007).

③ напомене Облик *блог* користи се неупоредиво чешће од синонима *веблог* и треба му дати предност.

## блогер м. р.

① дефиниција *особа која редовно пише текстове и поставља материјале на блог (= страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем); особа мушког рода која редовно пише текстове и поставља материјале на блог.*

② цитати Од блогера из Панчева сазнајте како отпутовати далеко без много пара (rts.rs, 10. 2. 2020); Србију је у прва три месеца ове године посетило 18 одсто више туриста из Велике Британије и 36 одсто више туриста из САД у односу на исти период лане, саопштила је Туристичка организација Србије, која је за новинаре британских медија и америчке блогере организовала посете Србији (rts.rs, 24. 5. 2017); Руски председник Владимир Путин потписао је измене закона које омогућавају Влади да новинаре, блогере и кориснике друштвених мрежа прогласи страним агентима, односно заступницима интереса центара из иностранства (rts.rs, 3. 12. 2019); Под утиском обарања сајтова и у атмосфери страха због притварања грађана за ширење панике на „Фејсбуку”, традиционални сусрет блогера са ових простора „Блогопен” посвећен је слободи изражавања (politika.rs, 11. 6. 2014); Blogovanje је moderan начин iskazivanja mišljenja i nije važno iz koje zemlje blogger dolazi, već kreativnost i predanost, kao i u svakoj drugoj aktivnosti (wannabemagazine.com); Travel blogeri i influencersi vrlo dobro znaju koliko je vremena i truda potrebno za stvaranje kvalitetnog sadržaja, kao i za mnogobrojne aktivnosti koje prate razvoj ličnog brenda i reputacije. Ukoliko se nalazite u ulozi nekoga ko samo konzumira ovu vrstu sadržaja, verovatno vam je teško da procenite šta se sve dešava u procesu pripreme određenog teksta, fotografije ili videa, pre nego što se on najzad pojavi u javnosti (netokracija.rs, 2. 7. 2018).

③ порекло ЕНГЛ. *blogger*.

⑥ област ИНТЕРНЕТ.

⑦ **детерминативи** Za početak, otvorite svoj Blog na PokerNews-u i steknite ili podelite vaše blogger iskustvo sa nama (balkan.pokernews.com, 2012);

## блогерка ж. р.

① **дефиниција** *особа женског рода која редовно пише текстове и поставља материјале на блог (= страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

② **цитати** Došla je naša divna i napoznatija modna bloggerka Zorana Jovanović. Bilo mi je izuzetno draga zbog njenog dolaska. Redovno je pratim, a posebno gledam njene vlogove koji mi ulepšaju dan. [...] Bloggerke danas diktiraju trendove, sede u prvi redovima na revijama, saraduju sa poznatim dizajnerima i raznim brendovima (wannabemaga-zine.com, 23. 12. 2014); Tekst za post iziskuje od sat vremena do šest sati rada. Sve zavisi od tipa i dužine teksta. Proveravam ga, „šminkam” i objavljujem – dodaje bloggerka koja je svoj sadržaj vremenom proširila, pa se na njenom blogu pored modnih saveta mogu naći i tekstovi o lepoti i putovanjima. [...] Kako je biti bju-ti bloggerka u Srbiji, otkriva nam bloggerka Ana Janković (zena.blic.rs, 25. 4. 2017); Bloggerke u Srbiji su sve uticajnije ne samo među tinejdžerkama, već i među ženama u zrelim godinama. Njihovi saveti se poštuju do najsitnijih detalja, modni odabiri se kopiraju istog trenutka, a životni stil neprekidno poredi sa sopstvenim. Bloggerke se mogu baviti širokim spektrom tema, ali u Srbiji su najpopularniji oni koji pišu o modi i lepoti. Gastro i blogovi o putovanjima su takođe rado čitani, a među čitaocima prednjače pripadnice nežnijeg pola (story.rs, 25. 2. 2020); Modna bloggerka je osoba koja ima svoj blog na internetu koji se bavi modom. Ona ima mnogo pratilaca na društvenim mrežama i trudi se da ih zadrži i uveća njihov broj. Svakodnevnim aktivnostima u vidu postova potkrepljenih fotografijama, ona svoju „publiku” drži na okupu ne dozvoljavajući joj da se raspe i ode nekom drugom (view-source.rs, 16. 8. 2019); Irina Lakićević, Mija Knežević i Tamara Kalinić su tri srpske bloggerke čije stilske bravure imaju na hiljade poklonika iz celog sveta (elle.rs).

③ **порекло** према. енгл. blogger.

⑥ **област** интернет.

## блогерски прил.

❶ дефиниција *на начин карактеристичан за блогере и блогерке (= особе које редовно пишу текстове и постављају материјале на блог, страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

❷ цитати Radica, iliti blogerski rečeno Zelena, rođena [je] 1968. godine (exxxperiment.net, 18. 5. 2018); Blogerski rečeno – isprobavanje noviteta! (picuki.com, 2019).

❸ порекло енгл. blogger : блогер, блогерка.

❹ област ИНТЕРНЕТ.

## блогерски, -а, -о

❶ дефиниција *који, која, које се односи на блогере и блогерке (= особе које редовно пишу текстове и постављају материјале на блог, страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

❷ цитати Zorana je jedna kulturna, prirodna i divna devojka koja je strpljivo odgovarala na sva naša blogerska pitanja (wannabemagazine.com, 23. 12. 2014); Volja, poznavanje teme kojoj želite da se posvetite, kompjuter, internet konekcija, nalog na nekoj od blogerskih platformi i pismenost. U ovom momentu nije vam potreban čak ni zaseban domen, ali ukoliko želite da od samog početka vašu blogersku priču učinite što profesionalnijom, zakup domena neće biti loša odluka (mtsblog.rs, 9. 2. 2016); Imajući u vidu ovaj blogerski krug, jasno je da su blogovi ili blog forme izuzetno važne za e-Trgovinu (nbshop.rs, 10. 4. 2018); Ipak, nije li previše rekreiranje svega što uradi popularni blogerski par – Džek i Loren, koje prati preko 2 miliona korisnika na Instagramu (putujsigurno.rs, 16. 1. 2018); Blogerska scena u Srbiji se i u ovom momentu menja. Većina sadržaja koje pročitamo na društvenim mrežama potekla je od blogera, ali ne nužno i onih koji imaju svoj blog, jer su blogeri pretvoreni u instituciju. Oni su danas Jutjuberi, Instagram magovi i Facebook uređivači sadržaja i njih mladi najčešće prate. U toj kakofoniji sadržaja, potražili smo blogove društvene hronike koje bi mladi pratili i pronašli razlog zbog čega ih to zapravo i ne zanima (oradio.rs, 24. 2. 2016).

❸ порекло енгл. blogger : блогер.

❹ област ИНТЕРНЕТ.

**блòговати** и **блòговати**, -ујѐм несвр.

❶ дефиниција *писати текстове и постављати нове садржаје на одређени блог, уређивати, ажурирати блог (= страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

❷ цитати *Zašto je blog jedna od najpopularnijih formi na internetu? Lako se koristi, svako veoma brzo može da nauči da bloguje, a pruža mogućnost svakodnevne interakcije sa čitaocima i deljenje korisnih (i manje korisnih) informacija na neposredan način (ancom.co.rs, 29. 6. 2011); Blogovati ili ne? [...] Blog može da bude sjajan marketinški alat, ali ne bi na njega trebalo gledati na taj način. Ako vam blog donese čitaoce, ili prodaju knjiga ili bilo šta, to je odlično, ali nemojte to od njega očekivati jer to nije njegova svrha. Blog je tu da kristališe pogled na svet, kako onoga koji piše, tako i onoga koji čita (ivanbacic.com, 31. 8. 2019); Ukoliko blogujete na Blogger platformi u domenu ćete imati dodatni .blogspot deo, a ako ste na Wordpress.com platformi imaćete .wordpress. Ovo vam zapravo i neće smetati da kvalitetno blogujete, objavljujete sadržaj i brendirate se u onlajn zajednici (according-tokristina.com, 11. 11. 2016); Kako da uspešno blogujete i zašto treba da počnete sa blogovanjem već danas? (adriahost.rs, 2015); U petak 23. decembra, u 18 sati, u Delfi Caféu SKC, održaće se jedno nesvakidašnje veče na kojem će dve Lagunine autorke blogovati uživo (laguna.rs, 21. 12. 2011).*

❸ порекло ЕНГЛ. *blog*.

❹ област ИНТЕРНЕТ.

**блòговāње** с. р.

❶ дефиниција *писање текстова и постављање нових садржаја на одређени блог, уређивање, ажурирање блога (= странице на интернету, редовно ажуриране, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

❷ цитати *Истакнута су правила која морамо поштовати да бисмо квалитетно представили себе и свој рад, путем блога али и вештине и знања која су нам потребна за блоговање (tsbor.edu.rs, 4. 12. 2019); Раствућу популарност блоговања потврђује и чињеница да је реч *blog* већ ушла у званичне речнике. Скована је 1997. од речи *web* (мрежа) и *log* (запис): ове речи прво су састављене, па на духовит начин растављене*

на we blog – да би се указало да „ми блогујемо”, да би на крају остао само блог као именица, односно blogging као глагол. Многи су склони да ово називају и револуцијом у технологији људског повезивања. А да се догађа нешто што је заиста важно сведочи о чињеница да су класични медији такође пригрлили блоговање као додатни канал комуникације са читаоцима. У Америци, на пример, од 80 од 100 највећих листова на својим интернет издањима нуди блогове својих репортера које читаоци коментаришу (politika.rs, 8. 9. 2006); Након што је привукла пажњу веб сајта за дељење видео клипова Ледбајбл, блоговање о надметањима у јелу с временом је постало главни посао овој двадесетчетворогодишњој становници Лондона (bbc.com, 15. 4. 2019); Од тада сваке године у марту и октобру пријављују се наставници и ученици из целог света и пролазе кроз десет недеља блоговања развијајући вештине неопходне у 21. веку. Циљ пројекта је да повеже ученике са широм публиком и подржи наставнике који започињу са својим ученицима блоговање. Пројекат води кроз процес блоговања без обзира коју платформу користите (ossvetisavakg.edu.rs); Почело је као обично блоговање о улогама које би одговарале Николасу Кејџу, а претворило се у масовну онлајн хистерију (rts.rs, 3. 9. 2012).

⑤ порекло енгл. blog.

⑥ област интернет.

## БЛОГОВСКИ, -а, -о

① дефиниција *који, која, које се односи на блог (= страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

② цитати На блоговски начин књижевност је добила и прилагодила се времену у коме живимо (tatjana10011968.wordpress.com, 16. 3. 2013); Не тако давно поменути је решио да на једном месту прикупи своја овдашња блоговска јављања (blog.b92.net, 5. 6. 2016); Уопште мислим да је велика штета да се посебни домети, рекорди и новитети, без обзира о којој се врсти загонетки ради, „троше“ на блоговима. Не бих волио да будем погрешно схваћен, али некако ми је блоговска енигматика резервисана за уски круг конзумента и заиста ми поражавајуће дјелује и сама помисао да за такве ствари не постоји интерес и/или одговарајући третман у штампаним енигматским издањима (enigmatikatio.blogspot.com, 15. 4. 2017); Сматра да су, како се изразио, „блоговска препуцавања и медијске спекулације” пре свега непристој-

на (rtv.rs, 4. 10. 2017); Шлафли и људи блиски њему углавном не пишу енциклопедијске чланке, већ есеје и блоговске уносе којима нападају своје противнике (sr.m.wikipedia.org).

③ порекло према енгл. blog : блог.

⑥ област интернет.

## блòговски прил.

① дефиниција *на начин карактеристичан за блог (= страницу на интернету, редовно ажурирану, коју води појединац или група и у којој је садржај – текст и фотографије – представљен хронолошки, најчешће од најновијег ка старијем).*

② цитати Један савет: пробај само да мање пишеш блоговски, боље ћеш да прођеш, и више ће да се прочита то што би да кажеш (vukajlija.com, 2013); Писање о себи блоговски дозираам – мој блог па моје и писање – дакле, реч је само о неким деловима или периодима мојег живота (osvemupodlupom.blogspot.com, 26. 3. 2018); Kuvajmo blogovski je sajt za domaće kuvare koji žele da podele recepte sa drugima i da pronađu recept za sebe (blogosfera.rs, 7. 5. 2019); Blogovski o blogu (cqcounter.com, 13. 4. 2011);

③ порекло према енгл. blog : блог.

⑥ област интернет.

## брèгзит и брèгзит м. р.

① дефиниција *излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније и политички процес повезан с тим.*

② цитати „Брегзит” је једна од најспектакуларнијих грешака у историји Европске уније, оценио је Доналд Туск (politika.rs, 5. 12. 2019); Bregzit je izglasan 2016. godine. Šta znači Bregzit? То је реч која се користи као скраћеница за излазак Уједињеног Краљевства из Европске уније – спојивши речи Британија и egzit (излазак) да би се добила реч Брегзит, слично као што је могући излазак Грчке из ЕУ у прошлости био називан Грегзит (danas.rs, 15. 1. 2019); Када је Велика Британија гласала за Брегзит, многи су помислили да би то могло да значи почетак краја Европске уније. Неки аналитичари су упозоравали да ће Велика Британија бити прва домина у низу, након чега ће уследити „Фрегзит”, „Негзит” и „Свегзит”. Уместо тога Брегзит је ојачао ЕУ. [...] Многи Европљани су постали опрезни након што су видели да процес напуштања ЕУ није нимало забаван, како су то брегзитовци обећавали. Читав процес Брегзита био је

толико компликован, толико тежак – да су људи схватили да не можете тако лако напустити ЕУ (rts.rs, 31. 1. 2020); Брегзит је скраћеница за *British exit* или „британски излаз” – процес изласка Велике Британије из Европске уније (ЕУ). ЕУ чини 28 земаља које међусобно тргују и омогућавају својим грађанима да се слободно крећу, живе и раде у било којој од ових земаља. Британија је 2016. године на референдуму одлучила да, после више од 40 година, изађе из ЕУ. [...] После референдума, Лондон и Брисел су започели преговоре. Ти преговори се односе на услове „развода” Британије и Европске уније. Ти услови чине споразум о повлачењу из ЕУ и одређују само то како ће Британија изаћи из Европске уније, а не шта ће се дешавати после самог Брегзита (bbc.com, 26. 12. 2018); *Evropski poslanici desničarskih partija, koji podržavaju Bregzit, kao i nezavisnost Katalonije, omeli su današnje formalno otvaranje sednice Evropskog parlamenta* (ekspres.net. 2. 7. 2019).

③ порекло енгл. *Brexit* < *British* : британски + *exit* : излазак.

④ варијанте *брексит*.

⑥ област **ПОЛИТИКА**.

⑦ детерминативи Из нове књиге Сенише Љепојевића „Брегзит револуција” (izmedjusnajave.rs, 14. 9. 2020); Кампања која ће бити покренута у наредних неколико дана имаће за циљ да осигура други Брегзит референдум у року од годину дана (rs.n1info.com, 30. 5. 2018); Ипак, уз изузетак другог сценарија, Брегзит референдум не би требало да остави велике последице по процесе реформи у земљама кандидатима, све док политичко руководство наставља да заговара европски пут (rtv.rs, 1. 7. 2016); *Britanska razorna Bregzit politika se odigrava kroz novo američko predsedništvo Donalda Trampa* (webtribune2.rssing.com, 20. 1. 2017); Док је британско „NE” Европској Унији šokiralo čak i neke „Bregzit” pristalice, *Teksaški nacionalni pokret je uveren da će Teksas glasati za nezavisnost 2018. godine* (nspm.rs, 15. 7. 2016); Када је, 23. јуна прошле године, победила Брегзит опција у Великој Британији, испитивачи јавног мњења су се крстили и левом и десном руком (srbijadanas.net, 23. 2. 2017).

⑧ напомене Предност треба дати облику *брегзит* над варијантом *брексит*.

### **брегзиташ** м. р.

① дефиниција *особа која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега; особа мушког рода која подржава брегзит, која се залаже за њега.*

❷ цитати Да ли су баш то „адути” на које рачунају „брегзиташи” за излазак из ЕУ или нешто друго? (nspm.rs, 25. 5. 2016); Брегзиташи ме подсећају на пацове који напуштају брод који тоне (rtvbn.com, 5. 7. 2016); Bregzitaši najavili Antievropska osećanja će zahvatiti i druge zemlje a EU će otići u istoriju. (alo.rs, 17. 2. 2020); Džonson napravio potez zbog kojeg mu Bregzitaši aplaudiraju (blic.rs, 26. 7. 2019); Што су британски „брегзиташи” агресивнији према премијерки Терези Меј, то ће она бити агресивнија према врху ЕУ (rts.rs, 23. 9. 2018).

❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.

❹ варијанте брекситаш.

❺ синоними брегзитер, брегзитерац, брегзитерс, брегзитовац.

❻ област ПОЛИТИКА.

❽ напомене Предност треба дати облику *брегзиташи* над варијантом *брекситаш*.

## брегзиташица ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега.*

❷ цитати И док медији у Шпанији и Француској забринуто пишу о овим најавама и истичу како је Тереза Меј постала већа и радикалнија брегзиташица од оних који су од почетка заговарали излазак из ЕУ, лидерка француске крајње деснице Марин ле Пен, пуна је хвале за смернице британске владе (politika.co.rs, 8. 10. 2016); Bivša ministarka unutrašnjih poslova munjevito je preletela s jedne na drugu stranu: u kampanji pred referendum prošle godine zastupala je ostanak Britanije u EU-u, a neposredno nakon toga stupila je na čelo vlade kao najtvrdra „bregzitašica” (antenam.net, 4. 6. 2017).

❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.

❺ синоними брегзитовка, брегзитерка.

❻ област ПОЛИТИКА.

## брегзиташки, -а, -о

❶ дефиниција *који, која, које се односи на брегзит, брегзиташе и брегзиташице (= на излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније, те особе који га подржавају).*

❷ цитати Иронични је обрт судбине то што ће региони највише погођени губитком регионалне помоћи ЕУ, као и потенцијалним тарифама, бити брегзиташка упоришта централне и северне Енглеске (sveo-srpskoj.com, 8. 2. 2020);

❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.

❹ синоними брегзитовски, -а, -о, брегзитски, -а, -о.

❺ област ПОЛИТИКА.

### брèгзитер и брегзитèр м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега; особа мушког рода која подржава брегзит, која се залаже за њега.*

❷ цитати Dugogodišnji evroposlanik iz redova laburista Ričar Korbet ocenio je da „bregziteri” misle da su pametni jer su okrenuli leđa (rts.rs, 2. 7. 2019); Laburisti su u poslednjem trenutku bregziterima preoteli taj poslanički mandat, te bregziteri i dalje ostaju van vestminsterskih parlamentarnih klupa (izazov.com, 7. 7. 2019); Bregziteri su razočarani što nikome ne pada na pamet na Starom kontinentu da sledi njihov primer, čak i evroskeptične partije kako im se povećavaju šanse da osvoje vlast menjaju narativ o evru i EU (nedeljnik.rs, 19. 4. 2019).

❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.

❹ варијанте брегзитерс.

❺ синоними брегзиташ, брегзитерац, брегзитовац, брекситаш.

❻ област ПОЛИТИКА.

❼ напомене Предност треба дати облику *брегзитер* над варијантом *брекситерс*.

### брèгзитерац м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега; особа мушког рода која подржава брегзит, која се залаже за њега.*

❷ цитати Sada se Britanija nalazi u prelaznom periodu u kome će se London i Brisel složiti da skoro ništa neće biti promenjeno, osim zastave. Evropski sud pravde, koje bregziterci naročito mrze, jer krši britanski suverenitet, i dalje će da procenjuje britanske zakone (magazin-tabloid.com); Bravo Bregziterci i Katalonjani (rts.rs, 2. 7. 2019).

❸ порекло према енгл. Brexiter.

⑤ синоними брегзиташ, брегзитер, брегзитерс, брегзитовац, брекситаш.

⑥ област ПОЛИТИКА.

## брèгзитерка ж. р.

① дефиниција *особа женског рода која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега.*

② цитати Tvrdoglava bregziterka / Njena vrata su otvorena, ali glava je zatvorena. Ovako je laburista Hilari Ben opisao sastanak s britanskom premijerkom posle njenog poziva opoziciji da se postigne међустраначки договор, пошто је план владе за брегзит изгубио на гласању у парламенту с историјских 230 гласова разлике (politika.co.rs, 27. 1. 2019); Iznenađujuće, државна секретарка за одбрану Peni Mordont, водећа брегзитерка која је подржала секретара за спољне послове Džeremija Hanta у трци за вођу ториеваца, најавила је да се враћа на задње клупе (bbc.com, 24. 7. 2019); Bregziterka Tereza Mej nastojala је да се прикаже као свetski посредник број један не би ли оживела паролу о широко отвореним вратима британског бизниса (ekspres.net, 20. 7. 2017).

③ порекло према енгл. Brexiter.

⑤ синоними брегзиташица, брегзитовка.

⑥ област ПОЛИТИКА.

## брèгзитерс м. р.

① дефиниција *особа која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега.*

② цитати Autorski tekst lidera bregzitera našao се u najnovijoj knjizi Tima Šipmana All Out War, која до u detalje описује пут Borisa Džonsona од „европејца“ до вође брегзитерса (nedeljnik.rs, 23. 10. 2016); Iznenađenje представља Vels u којем су за разлику од Londona, Škotske i Severne Irske, pobedili tzv. bregziteri (nedeljnik.rs, 19. 4. 2019); Bregziteri су želeli да prouzrokuju крах EU i njen распад а ostvarili су поптuno супротан ефекат (nova.rs, 16. 9. 2020); Џини Милер је морало да буде јасно да ће својом тузбом пред највишим британским судовима постати мета оног дела британског естаблишмента који је против Европске уније. Јер, оtkako је већина Britanaca u јуну гласала за излазак њихове земље из EU, tzv. „bregziteri“ су на ostrvu u povoljnoj poziciji (dw.com, 6. 12. 2016).

③ порекло енгл. Brexiter.

- ④ варијанте брегзитер.
- ⑤ синоними брегзиташ, брегзитерац, брегзитовац, брекситаш.
- ⑥ област ПОЛИТИКА.
- ⑧ напомене Предност треба дати облику *брегзитер* над варијантом *брекситерс*.

### брèгзитерскӣ и брèгзитерскӣ, -ā, -ō

① дефиниција *који, која, које се односи на брегзит, брегзитере и бтрегзитерке (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније, те особе који га подржавају).*

② цитати Na vrata ulice Dauning broj 10 danas je pokucao vođa novoosnovane Bregzitorske stranke Najdžel Faraž sa pismom u ruci (izazov.com, 7. 7. 2019); Posle tri poraza za dva dana u donjem domu britanskog parlamenta, tvrdo bregzitorska vlada odustala je od protivljenja usvajanju zakona o sprečavanju izlaska iz Evropske unije bez sporazuma (rts.rs, 5. 9. 2019); Nik Kleg i Ed Miliband su istrošeni, a među konzervativcima je bregzitorska struja krcata harizmatičnim političarima ili potencijalnim liderima (nedeljnik.rs, 23. 10. 2016).

- ③ порекло према енгл. Brexiter.
- ⑤ синоними брегзиташки, -а, -о, брегзитовски, -а, -о.
- ⑥ област ПОЛИТИКА.

### брèгзитовац и брèгзитовац м. р.

① дефиниција *особа која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега; особа мушког рода која подржава брегзит, која се залаже за њега.*

② цитати Главни брегзитовац – Борис Џонсон – сутра преузима владу Велике Британије / Један од главних промотера Брегзита и бивши шеф британске дипломатије – Борис Џонсон – изабран је за новог лидера Конзервативне партије, а самим тим и за новог премијера Велике Британије (srbijadanas.net, 23. 7. 201); Многи Европљани су постали опрезни након што су видели да процес напуштања ЕУ није нимало забаван, како су то брегзитовци обећавали. Читав процес Брегзита био је толико компликован, толико тежак – да су људи схватили да не можете тако лако напустити ЕУ (rts.rs, 31. 1. 2020); „Брегзитовци” славе... (politika.rs, 24. 6. 2016); Брегзитовци из редова Торијеваца су оштро реаговали на премијеркин предлог. Бивши министар Ендру

Перси, који је претходна три пута гласао за предлоге о Брегзиту, сада неће подржати премијерку (bbc.com, 21. 5. 2019); За такво гласање у овом тренутку нема изгледа да би на њега пристали торијевци, у којој брегзитовци, тврда струја и они склони некаквом компромису с ЕУ који представљају већину (politika.co.rs, 25. 9. 2018).

- ③ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.
- ⑤ синоними брегзиташ, брегзитер, брегзитерац, брегзитерс, брекситаш.
- ⑥ област ПОЛИТИКА.

### брѐгзитовскѝ и брѐгзитовскѝ, -а̄, -о̄

① дефиниција *који, која, које се односи на брегзит, брегзитовце и брегзитовке (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније, те особе који га подржавају).*

② цитати Британска премијерка на самиту ЕУ у Салцбургу, где није добила пристанак за свој брегзитовски план (politika.co.rs, 25. 9. 2018); На овог диктатора подсетили су чланови горњег дома парламента када су одбили премијеркин брегзитовски план, захтевајући од ње да усвоји амандман којим ће бити загарантована права грађана из ЕУ који сада живе и раде на Острву (politika.rs, 5. 3. 2017); У Великој Британији [...] већ месецима траје брегзитовски метеж (srpskenovinecg.com, 21. 10. 2019); А код куће, отров брегзитовске поделе ће истрајавати – а можда и преобликовати британску политику у годинама које долазе (sveosrpskoj.com, 8. 2. 2020); У Британији није било тако напето као у Америци, која је имала Вијетнам – комбинацију брегзитовске горчине и великих изгледа да се изгуби глава (бука.com, 22. 8. 2019);

- ③ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.
- ⑤ синоними брегзиташки, -а, -о, брегзитски, -а, -о.
- ⑥ област ПОЛИТИКА.

### брѐгзитскѝ и брѐгзитскѝ, -а̄, -о̄

① дефиниција *који, која, које се односи на брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније).*

② цитати „Bregzitski heroji od juče su jadni bregzitski heroji danas”, rekao je Juncker Evropskom parlamentu (danas.rs, 5. 7. 2016); Opšti izbori [su] jedino rešenje za „bregzitski kaos” (021.rs, 14. 10. 2019); Bregzitski maraton ušao u poslednjih 100 metara (facebook.com, 30. 8. 2019); eorijski

proces razvoda može da se završi do kraja ove godine, ali bregzitski dogovor uključuje mogućnost da se period produži i do dve godine (magazin-tabloid.com); 23. juna 2016. godine Ujedinjeno Kraljevstvo je odlučilo da napusti Evropsku uniju. Bregzitski je referendum, kao i svaki drugi, trebalo da pruži narodu mogućnost da progovori [...] Nakon bregzitskog referenduma, Ujedinjeno Kraljevstvo se suočava sa zapanjujuće sličnom situacijom [...] Ono čemu bregzitski debakl treba da nas nauči je da su referendumi najčešće populistički alati koji omogućavaju demagozima da koriste politiku ozlojeđenosti na demokratski način (telegraf.rs, 10. 12. 2016).

- ❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.
- ❹ варијанте брегзитовски, -а, -о, брекситски, -а, -о.
- ❺ област ПОЛИТИКА.
- ❻ напомене Предност треба дати облику *брегзитски*, -а, -о над варијантом *брекситски*, -а, -о.

## брèксит и брèксит м. р.

❶ дефиниција *излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније и политички процес повезан с тим.*

❷ цитати Енглески фудбал могао би ускоро заувек да буде промењен уколико такозвани Брексит буде реализован овог лета. Ради се о референдуму на којем ће грађани Уједињеног Краљевства одлучити да ли желе да остану унутар Европске уније, а он ће се одржати 23. јуна (rtvbn.com, 5. 4. 2016); Guverner Britanske centralne banke Mark Karnej je rekao da Breksit može uticati na kratkoročne i dugoročne globalne ekonomske izglede (trt.net.tr, 13. 2. 2019); Breksit: Strani stručnjaci sa visokom školskom spremom mogu dobiti britansku vizu po skraćenom postupku (vajma.info, 27. 1. 2020); Kejn (82) ocenio je da bi Breksit (engleska kovanica za izlazak Velike Britanije iz EU) bio zastrašujući, ali „ništa manje zastrašujući od vođstva hiljade bezličnih lica iz Brisela” (izazov.com, 22. 1. 2016); Тајмс: Брексит – Камерон планира референдум о изласку Британије из ЕУ (nspm.rs, 9. 11. 2015); Guverner Britanske centralne banke Mark Karnej je rekao da Breksit može uticati na kratkoročne i dugoročne globalne ekonomske izglede (trt.net.tr, 13. 2. 2019).

- ❸ порекло енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.
- ❹ варијанте брегзит.
- ❺ област ПОЛИТИКА.
- ❻ напомене Предност треба дати облику *брегзит* над варијантом *брексит*.

**брекситаш** м. р.

❶ дефиниција *особа која подржава брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније), која се залаже за њега; особа мушког рода која подржава брегзит, која се залаже за њега.*

❷ цитати А брекситаша је зову Грејвсова болест. А несврстани „Грејвс-Базедовљева” (forum.krstarica.com, 14. 12. 2019); Pristalice breksita su zapalile zastavu EU ispred Dauning strita, gdje živi premijer Boris Džonson. Veća grupa „breksitaša” je u blizini ismijavala pristalice Unije, pjevajući im „Baj, baj EU” (bankar.me, 1. 2. 2020); Boris Džonson, breksitaš koji je obećao da će izvesti Britaniju iz Evropske unije sa dogovorom ili bez njega do kraja oktobra, zamijenice Terezu Mej na funkciji premijera nakon što je dobio podršku Konzervativne partije (vijesti.me, 24. 7. 2019); Ali barem će se breksitaši osloboditi tog establišmenta, koji im nameće te zaštite (parapsihopatologija.com, 11. 5. 2017); Samo nemoj da menjaš u britansku funtu, pošto breksitaši koji su zadržali svoju valutu i prilikom ulaska u EU verovatno maštaju da će funta opet biti 2,5\$ (elitesecurity.org, 4. 4. 2019); To nije spriječilo mnoge breksitaše da me vide kao ideološku metu. Ne smijemo davati Evropljanima lažni utisak da je EU na putu da postane jedna država (restartmagazin.rs, 3. 11. 2019).

❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.

❹ варијанте брегзиташ.

❺ синоними брегзитер, брегзитерац, брегзитерс, брегзитовац.

❻ област ПОЛИТИКА.

❼ напомене Предност треба дати облику *брегзиташ* над варијантом *брекситаш*.

**брèкситскѝ** и **брèкситскѝ**, -ā, -ō

❶ дефиниција *који, која, које се односи на брегзит (= излазак Уједињеног Краљевства из састава Европске уније).*

❷ цитати Tokom breksitske krize, obojene emocijama, surovim realizmom uticaja migracija i krahom zapadne utopije zasnovane na multikulturalizmu pitanja od značaja kako za Brisel tako i za Vašington, su se pojavila u prvom planu (princip.news, 5. 2. 2020); Poslanička većina zainteresovana [je] isključivo za Breksit sa dogovorom ili pak produžavanje pregovora sa Evropskom Unijom, dok je vlada, ako je suditi po izjavama samoga premijera, spremna na svaki potez koji bi doveo do končanog rješenja breksitskog pitanja (princip.news, 14. 10. 2019);

- ❸ порекло према енгл. Brexit < British : британски + exit : излазак.
- ❹ варијанте брегзитски, -а, -о.
- ❺ синоними брегзитовски, -а, -о.
- ❻ област ПОЛИТИКА.
- ❼ напомене Предност треба дати облику *брегзитски, -а, -о* над варијантом *брекситски, -а, -о*.

## ва̀ксер м. р.

❶ дефиниција *особа која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести; особа мушког рода која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

❷ цитати Тема прва – обавезна вакцинација и казна од 150 hiljadarki су подigli јавност на ноге. Одмах су се појавила два тора – ваксери и анти-ваксерски. Ваксери су они којима је вакцинација нормалан вид заштите деце и немају проблем са казном. Они су негде и задовољни због пооштрених мера. Наравно антиваксерски су противници вакцине. Они су заговорници да је родитељ тај који мора и треба да донесе одлуку да ли ће се деца вакцинисати. По мени врло су агресивни, убеђени да су у праву и да су сви који другачије мисле припадници фармакомафије ([usputneprice.wordpress.com](http://usputneprice.wordpress.com), 29. 2. 2016); Поздрав за ваксере, farmaceutsку mafiju, корумпиране политичаре, лекаре који краду бебе, или просто пуштају да пацијент умре док они податке породице шаљу приватним погребним предузећима! Поздравља вас неко ко и поред ваших покушаја етикетирања и увреда и даље бира да мисли својом главом о квалитету и количини вакцина које деца примaju, као и о томе да се од родитеља тражи да потпишу да farmaceutsке куће и држава не носе никакву одговорност ако дође до некаквих последица услед примања вакцине. Желим вам угодну вакцинацију и остатак живота. Ваксерски поздрав! ([b92.net](http://b92.net), 6. 2. 2020); Како је ваше мишљење о ваксерима и онима који су против вакцина? ([espreso.rs](http://espreso.rs), 23. 3. 2020)

- ❸ порекло према енгл. anti-vaxer, anti-vaxxer, pro-vaxer, pro-vaxxer.
- ❺ синоними вакциналиста, вакцинаш, вакциналиста, проваксер.
- ❻ област МЕДИЦИНА.
- ❼ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају имену *вакцина*, јер је она устаљена у српском језику.

## ва̀ксерка ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

❷ цитати *Ja sam ti prva žestoka vakserka, al volim ljude i s njihovim greškama u zaključivanju (ana.rs, 27. 1. 2018); Mi vakserke nosimo i najlonke (forum.krstarica.com, 20. 4. 2020).*

❸ порекло према енгл. *provaхer, provaхher.*

❹ синоними *вакцинашица, проваксерка.*

❺ област *медицина.*

❻ напомене *Предност треба дати облицима који у основи имају именицу вакцина, јер је она устаљена у српском језику.*

## ва̀ксерскӣ, -а, -о

❶ дефиниција *који, која, које се односи на ваксере и ваксерке (= особе која сматрају да је вакцинисање безбедно и ефикасно, које су присталице обавезног вакцинисања против одређених заразних болести).*

❷ цитати *Тема прва – обавезна вакцинација и казна од 150 hiljadarki су подigli јавност на ноге. Одмах су се појавила два тора – ваксерски и антиваксерски. Ваксери су они којима је вакцинација нормалан вид заштите деце и немају проблем са казном. Они су негде и задовољни због пооштрених мера. Наравно антиваксерски су противници вакцине. Они су заговорници да је родитељ тај који мора и треба да донесе одлуку да ли ће се деца вакцинисати. По мени врло су агресивни, убеђени да су у праву и да су сви који другачије мисле припадници фармакомафије (usputneprice.wordpress.com, 29. 2. 2016); Ваксерски лоби је део моћне организације која ће прегазити svakoga ко им стане на пут (in4s.net, 16. 5. 2020); Поздрав за ваксере, farmaceutsку мафију, корумпиране политичаре, лекаре који краду бебе, или просто пуштају да пацијент умре док они податке породице шаљу приватним погребним предузећима! Поздравља вас неко ко и поред ваших покушаја етикетирања и увреда и даље бира да мисли својом главом о квалитету и количини вакцина које деца примашу, као и о томе да се од родитеља тражи да потпишу да farmaceutsке куће и држава не носе никакву одговорност ако дође до некаквих последица услед приманја вакцине. Želim вам угодну вакцинацију и остатак живота. Ваксерски поздрав! (b92.net, 6. 2. 2020); Његов рак и корона су иста прича, иста пропагандна машина. Главни ваксерски лобиста у земљи (twitter.com, 21. 4. 2020); Зашто ми да поштујемо норме здравствено ваксерске (не)струке (redstarbelgrade.rs, 11. 7. 2020).*

- ③ порекло према енгл. provaxer, provaxher.
- ⑤ синоними вакцинашки, -а, -о, проваксерски, -а, -о..
- ⑥ област МЕДИЦИНА.
- ⑧ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају име-ницу *вакцина*, јер је она устаљена у српском језику.

### **вакцѝна̀листа** м. р.

① дефиниција *особа која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

② цитати Jedna od glavnih bojevih glava na vakcinacijskom bojištu su potresne priče čiji su glavni likovi deca koja su, ako dolazi od vakcinalista, preminula od, primera radi, velikog kašlja ili boginja, odnosno deca koja su „od vakcine dobila autizam”, kako navode antivakcinalisti (epsihoterapija.com, 17. 11. 2017); Druga lekarka koja je bila vakcinalista kada je saznala da treba da se vakciniše protiv gripa i drugih bolesti odmah je rekla da odbija vakcine (webtribune.rs, 5. 2. 2020); Pre će biti da neko plaća vakcinaliste, iza njih ipak stoje proizvođači vakcina (rs.n1info.com, 3. 12. 2017); Veliki vakcinalisti, kada su ih pitali šta da se radi kada se vratila bolest iskorenjena vakcinacijom, rekli su da će opet ljudi početi da se vraćaju tim vakcinama (telegraf.rs, 21. 11. 2017); Vi „vakcinalisti” stvarno mnogo datejete sebi za pravo (b92.net, 4. 12. 2017).

- ③ порекло лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ④ варијанте ВАКЦИОНАЛИСТА.
- ⑤ синоними ваксер, вакцинаш.
- ⑥ област МЕДИЦИНА.
- ⑧ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају име-ницу *вакцина*, јер је она устаљена у српском језику.

### **вакцѝна̀ш** м. р.

① дефиниција *особа која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести; особа мушког рода која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

② цитати Za istraživanje je činjenica da ogromna većina „vakcinaša” po-teže „ravnozemeljstvo”, crnu magiju, baba vangu, vračare i slične stvari

чим неко каже нешто против вакцина (021.rs, 4. 3. 2018); Kao i da mi, vakcinisani i vakcinaši, ne produbljujemo postojeće opasne rovove i ne personalizujemo neprijatelja u problemu koji je sistemski i gotovo biopsihološki pošto pripada ljudskoj prirodi (danas.rs, 3. 12. 2017); Antivakcinaši vs. vakcinaši: Ko je ovde u pravu? (srbijainfo.rs, 13. 6. 2020); Sa raznih strana sveta digli su se i „vakcinaši” i „antivakseri”, svi su imali nešto da dodaju Novakovim rečima (maxbetsport.rs, 26. 4. 2020); Ovih dana smo svedoci medijskog rata „vakcinaša” i „anti-vakcinaša” (glas-javnosti.rs, 22. 4. 2020);

- ❸ порекло лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ❺ синоними ваксер, вакциналиста, вакционалиста, проваксер.
- ❻ област медицина.
- ❽ напомене Предност треба дати облицима који у основи имају именуцу *вакцина*, јер је она устаљена у српском језику.

### вакцина̀шица ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

❷ цитати Par postova kasnije otkrih da sam korporativno-kolonijalno-imperijalistička kučka vakcinašica (twitter.com, 8. 1. 2020)..

- ❸ порекло лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ❺ синоними ваксерка, проваксерка.
- ❻ област медицина.
- ❽ напомене Нераспрострањено. Предност треба дати облицима који у основи имају именуцу *вакцина*, јер је она устаљена у српском језику.

### вакциона̀листа м. р.

❶ дефиниција *особа која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

❷ цитати Gde sh vakcionalisti da kukaju kako vaccine treba da spreče bolesti? (b92.rs, 24. 6. 2019).

- ❸ порекло лат. variola vaccina : кравље богиње.
- ❹ варијанте вакциналиста.
- ❺ синоними ваксер, вакцинаш, проваксер.

⑥ област МЕДИЦИНА.

⑧ напомене Нераспрострањено. Предност треба дати облику *вакциналиста*.

### ГЛАМПЕР м. р.

① дефиниција *особа која упражњава глamping (= врсту камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање).*

② цитати *Istina је да можете да заборавите на класичне шаторе, причвршћивање истих коћима, прокишњавање јер ćete као glamper моћи да боравите у савременим варијантима јурти (yurt), типична (teepee), луксузних каравана, опремљених кућца на дрвећу, колиба или вила (glamupmarket.rs, 21. 7. 2020); Како вам звучи ноћ проведена у хеликоптеру без одрицања од комфора и удобности? Пар у Ирској испуњава жеље за глampingе жељне овог не-свакидашњег искуства (42magazin.rs, 24. 10. 2017); Земља глampingа је управо Велика Британија, али све више се траже смештаји по неким егзотичнијим локацијама. Европа, Африка, Азија, Аустралија, Америка, све веће земље имају своје глamping локације. Надам се да ће и Србија имати своју понуду за глampingе, јер познато је да имамо пре лепе пределе које би вредело видети (otkacenaplaneta.wordpress.com, 15. 9. 2011); Приморана је да се врати кући у Самerset, где помаже оцу у отварању одмаралишта за глampingе (ahamagazin.rs, 18. 7. 2017); Постоје бројне подеље и налепнице које људи лепе на себе и друге као на пример номади, глобтотери, кампери, глampingери, бачкпакери, flashpackери, пустволови, парадajз туристи... Све једно је како се људи називају докле год путују и то их радује (daljine.rs, 6. 11. 2018).*

③ порекло ЕНГЛ. glamper.

④ варијанте ГЛЕМПЕР.

⑥ област ТУРИЗАМ.

⑧ напомене Облик *глamping* среће се чешће од варијанте *глемпер*.

### ГЛАМПИНГ м. р.

① дефиниција *врста камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање.*

② цитати Глamping илити гламурозни кампнинг би ове године могао да смени све популарне облике смештаја, а Грчка је једна од земаља која ће у летњим месецима дочекивати туристе промовишући баш ова-

кав начин одмора. Објекти, који понекад нису ништа друго до сложене шатори, често укључују услуге врхунског квалитета, а туристи могу платити огромне цене за привилегију да живе у луксузу, а да остану у складу с природом. Причамо о најскупљим облицима глампинга, али и где можете „гламповати” овог лета (rts.rs, 3. 6. 2020); Авион „Боинг 767” који је путовао баржом из Клера до Слајга у Ирској стигао је на одредиште. Током транспорта изазвао је велику пажњу на друштвеним мрежама. Авион би требало да буде претворен у смештајну јединицу у једном глампинг насељу. Глампинг је нови вид туризма који представља spoj гламура и камповања (rts.rs, 8. 5. 2017); Krenite u novu avanturu, isprobajte glamping, kampovanje po meri razmaženih putnika, a usput obidite zanimljive muzičke festivale, neka ovo leto bude najbolje do sada! Zanimljivije od hotela, bolje od šatora... Luksuznije od privatnog smeštaja, slobodnije od bilo koje vrste resorta! Nije ni čudo da je glamping koncept, nastao pre tek nekoliko godina, vrlo brzo doživeo svoj vrhunac. Da, u šatorima, kolibama i prikolicama samo ste na korak od prirode, ali zahvaljujući modernoj opremi osetićete njene najbolje strane. Kašmirsko ćebence? Tu je. Neverovatno udobni jastuci. Upisano. Dizajnerski nameštaj? A zašto da ne! Glamping pametno spaja najbolje od oba sveta, kampovanje i hoteli od pet zvezdica sreću se u neverovatno zanimljivim konceptima. Sada možete bukirati maleni šator nalik onom indijanskom na samoj litici koja gleda na okean... Zar ovo ne zvuči kao ostvarenje svih naših želja iz detinjstva?! (elle.rs); Nedavno je zaljubljenicima u prirodu i ljudima gladnim avanture, učenja i obogaćivanja duhovnog života, ponuđen jedan novi trend koji je napravio kompromis pružajući komfor zajedno sa neočekivanim i pomalo neobičnim iskustvom boravka u prirodi. U pitanju je glamping – posebna forma kampovanja, koja kao specijalni kamperski trend zadivljujuće opstaje već deceniju (glamupmarket.rs, 21. 7. 2020); Način na koji putujemo se promenio. Ljudi više ne žele jednodimenzionalni odmor u kom će biti samo puki statisti u prirodi, već žele da se stope sa njom, što doprinosi tome da je kampovanje sve popularnije. Ovo jedinstveno iskustvo kao kombinacija glamura i kampovanja vam omogućava da odaberete udoban smeštaj i njegovu okolinu u kojoj ćete moći da planinarite ili uživate na plaži, bez potrebe da žrtvujete i gram komfora. Reč “glamping” je prvi put iskorišćena u Velikoj Britaniji 2005. godine, ali je u rečnike uvrštena tek 2016. godine. Većina smeštajnih kapaciteta za glamping podrazumeva krevete, struju, kupatila sa tuševima, aparate za kafu, pa i potpuno opremljene kuhinje. Iako je i na glampovanju moguće spremati obrok na vatri, računajte na to da će nedaleko od vas biti i restoran koji služi jela internacionalne kuhinje (b92.net, 29. 5. 2019).

③ порекло енгл. glamping.

④ варијанте ГЛЕМПИНГ.

⑤ синоними гламурозни кампинг, гламурозно камповање.

⑥ област туризам.

⑦ детерминативи Cena glamping ugođaja može da varira u zavisnosti od stepena komfora i usluge, ali je pretežan broj glamping turističkih opcija dostupan većini turista iz celog sveta, uz pristupačne cene (glamupmarket.rs, 21. 7. 2020); Авион „Боинг 767” који је путовао баржом из Клера до Слајга у Ирској стигао је на одредиште. Током транспорта изазвао је велику пажњу на друштвеним мрежама. Авион би требало да буде претворен у смештајну јединицу у једном глампинг насељу (rts.rs, 8. 5. 2017); Za razliku od izgradnje čak i manjih hotela, koji troše mnogo energije prilikom konstrukcije, glamping smeštaj se pretežno oslanja na elemente iz prirode. Kompozitni toaleti, solarni paneli i samoodržive bašte su samo neki od primera (daljine.rs, 27. 5. 2019); Glamping smeštaj kombinuje blagodeti luksuznog smeštaja i odmora u prirodi. Glam se susreće sa kampovanjem – za sve vas koji želite da uživate u bujnom pejzažu, drevnom drveću, kristalno čistom moru, zlatnom pesku, bezbrižnosti i radostima kampovanja (letohalkidiki.com, 2019); U Sloveniji, na primer, ima nekoliko kvalitetnih i prestižnih glamping ponuda, koje goste plene ne samo netaknutom prirodom, nego nude i autentično kulinarsko iskustvo sa hranom iz domaćeg vrta. U Hrvatskoj je takva ponuda bogatija, te su izgradili celu glamping zonu Cro Tent. [...] Glamping se bitno razlikuje od kampinga u ceni. Glamping usluge se mogu, u stvari, takmičiti sa cenama najskupljih hotela (ekapija.com, 12. 8. 2016).

⑧ напомене Уз ову реч се често наводи шта значи, што показује да је њено значење многим изворним говорницима непознато. Облик *глампинг* се среће чешће од варијанте *глемпинг*.

## ГЛАМПОВАЊЕ с. р.

① дефиниција *упражњавање, практиковање глампинга (= врсте камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање).*

② цитати За оне који воле опуштеност кампа, али желе и удобност – и кревет и постељину у шатору, обезбеђено је и такво, по фестивалском речнику, „гламурозно камповање” или „гламповање”. (politika.rs, 10. 7. 2018); Рајастхански округ Пали, између Јодхпура и Удаипур, има бројне могућности за рурално гламповање [...] које ће привући љубитеље дивљих животиња (sr.hdwalls.org); Izgleda da kampovanje, pardon glamovanje, može i te kako da prođe bez neželjenih insekata, pr-

ljavštine i nepredviđenih prirodnih okolnosti (jovanamiljanovic.com, 2017); „Glampovanje” i „glamp kućice” uvode potpuno novi nivo u avanturu na otvorenom prostoru. Bez obzira da li odsedate u indijanskom šatoru, mongolskom okruglom šatoru ili aluminiјumskoj kamp kućici, „glampovanje” dolazi sa luksuznim detalјima koje očekujete od hotela sa pet zvezdica, a među kojima su krevet sa baldahinom, klima, pa čak i đakuzi i usluge recepcionera (autoblog.rs, 10. 5. 2012); Postoje različiti vidovi glampovanja: šatori, karavanske šatre, mongolske kuće-jurte, vigvami, i nešto što se zove pod pad, jednostavna mala kućica kućica za dvoje, mada može i za par sa dvoje dece. Zemlja glampinga je upravo Velika Britanija, ali sve više se traže smeštaji po nekim egzotičnijim lokacijama (otkacenaplaneta.wordpress.com, 15. 9. 2011).

- ❸ порекло према енгл. glamping < glamorous + camping.
- ❺ синоними ГЛАМПИНГ, ГЛЕМПИНГ, ГЛАМУРОЗНО КАМПОВАЊЕ.
- ❻ област туризам.

### **ГЛАМПОВАТИ**, -ујем несврш.

❶ дефиниција *упражњавати, практиковати глампинг (= врсту камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање).*

❷ цитати *Kada glampujete, vi ne kampujete, nema šatora koji biste morali da nameštate, nema vreće za spavanje koju treba da odmotate ni vatre koju morate da palite. Glamping je način da iskusite prirodu u njenom punom potencijalu bez žrtvovanja komfora, komocije i luksuza (mondo.rs, 24. 3. 2017); Објекти, који понекад нису ништа друго до сложени шатори, често укључују услуге врхунског квалитета, а туристи могу платити огромне цене за привилегију да живе у луксузу, а да остану у складу с природом. Причамо о најскупљим облицима глампинга, али и где можете „гламповати” овог лета (rts.rs, 3. 6. 2020); Gde sve možete „glampovati” ovog leta? Turiste širom sveta sve više privlači luksuz koji je u skladu sa природом (twitter.com, 3. 6. 2020); Tu noć smo glampovali (osim što sam kamper, definitivno sam i glamper), jeli grilovane vrganje u slovenačkom seocetu i gledali zvezde uz vince (hlebilale.com, 20. 9. 2016).*

- ❸ порекло према енгл. glamping < glamorous + camping.
- ❻ област туризам.

## глаголурбнн кампннг м. р.

❶ дефиниција *врста камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање.*

❷ цитати Глампинг или гламурозни кампинг помиње се у државној Стратегији за развој туризма до 2025. године јер, како ту пише, иако у нашем делу света доминира стереотип да је то младалачки туризам, на Западу је ситуација другачија (politika.rs, 16. 8. 2018); Glamping iliti glamurozni kamping bi ove godine mogao da smeni sve popularne oblike smeštaja, a Grčka je jedna od zemalja koja će u letnjim mesecima dočekivati turiste promovišući baš ovakav način odmora (rts.rs, 3. 6. 2020); Da li ste već čuli za glamurozni kamping? (travelmagazine.rs, 19. 12. 2017); Ovaj centar, opisan kao „romantičan grad duhova“, podiže trend glampinga (glamurozni kamping) na sledeći nivo. Možete odsesti u luksuznom šatoru ili u nekoj od ručno izgrađenih kabina od kojih su mnoge prvobitno konstruisali sami rudari, a možete i celo mesto iznajmiti za sebe (harpersbazaar.rs, 2. 6. 2015).

❸ синоними глампинг, гламповање, глемпинг, гламурозно камповање.

❹ област туризам.

❺ напомене Уз ову реч се често наводи шта значи, што показује да је њено значење многим изворним говорницима непознато.

## глаголурбнн кампованње с. р.

❶ дефиниција *врста камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање.*

❷ цитати Glamping (glamurozno kampovanje) se odnosi na kampove sa luksuznim šatorima gde možete da boravite uz moderne i luksuzne sadržaje. Ako tražite odmor u prirodi, ali ne želite da se odreknete luksuza, to je prava stvar za vas (booking.com); Ona se može koristiti za smeštaj, meditaciju, letnju baštu ili kako su sami autori rekli za „glamping“, odnosno glamurozno kampovanje (gradnja.rs, 2. 4. 2015); U ovom broju otputovali smo do komšijske Slovenije i iskusili novi svetski trend, takozvani glemping, glamoruzno kampovanje! Kako to izgleda kada u komforu odmarate u prirodi, pročitajte na našim stranicama, a onda i sami iskusite ovaj jedinstveni doživljaj (lepaisrecna.mondo.rs, 2015); Glamurozno kampovanje uskoro u BiH

(banjalukain.com, 28. 7. 2019); Žurka u šatoru za glamurozno kampovanje (srbijadanas.com, 29. 1. 2015).

- ⑤ синоними ГЛАМПИНГ, глемпинг, гламурозни кампинг.
- ⑥ област туризам.
- ⑧ напомене Уз ову реч се често наводи шта значи, што показује да је њено значење многим изворним говорницима непознато.

## глѐмпер м. р.

① дефиниција *особа која упражњава глампинг (= врсту камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање).*

② цитати *Mnogi strastveni kamperi na glempere, koje u kampu sve чека namešteno i чисто, гледаће са подсмехом и презиром. No, onima koji svoj odmor ne mogu zamisliti drugačije nego na visokoj nozi, to neće biti nikakav problem. Idealno mesto za odmor mogu im biti преуређени индијански шатор, монголска јурта, надувани балон, камп приколца, брвнара или кућца на дрвету. Dizajn enterijera i екстеријера, опрема, чистоћа, инфраструктура, храна и анимација задовољиће прохтеве и оних који су навикли на стандарде најскупљих светских хотела (bookiraj.com, 25. 11. 2014);*

- ③ порекло енгл. glamper.
- ④ варијанте ГЛАМПЕР.
- ⑥ област туризам.
- ⑧ напомене Нераспрострањено. Облик *глѐмпер* се среће чешће од варијанте *глемпер*.

## глѐмпинг м. р.

① дефиниција *врста камповања у коме је сједињен луксуз хотелског смештаја с авантуризмом и додиром с природом карактеристичним за класично камповање.*

② цитати *Upoznajte glemping: jedinstvena vrsta komfornog kampovanja (lepaisrecna.rs, 28. 5. 2015); Trend pod nazivom „glemping” već je заживео међу светским путницима, а далеко је од класичног камповања. То је прави луксуз, али максимално прилагођен природи. Идејни творач номадског начина путовања је Јан Вигстен, шведски дизајнер и оснивач Nomadic Journeys компаније која нуди пут у Јалман долину и неколико сличних кампова (b92.net, 22. 8. 2011); Израз Glemping (Glamping) изведен је од енглеских речи Glamorous и Camping, и односи се на врсту камповања које подразумева*

meva smeštaj i uslove boravka koji se u mnogome razlikuju od klasičnog kampovanja na koje smo navikli (bookiraj.com, 25. 11. 2014); Digitalizacija ekonomije i države, zelena ekonomija – reciklažna industrija i turizam sa akcentom na nove turističke proizvode i koncepte, kao što su glamping ili ‘digitalni nomad’, teme su u fokusu ovog skupa, centralnog panela i okruglih stolova, ali i B2B razgovora naših privrednika (radiodelta.rs); Zbog brojnih svetskih putnika koji su to već uvideli, glamping se učestalo pojavljuje u medijima kao alternativni način smeštaja koji podrazumeva različite vrste solucija (daljine.rs, 16. 10. 2018).

- ③ порекло енгл. glamping < glamorous + camping.
- ④ варијанте ГЛАМПИНГ.
- ⑤ синоними ГЛАМПОВАЊЕ, ГЛАМУРОЗНИ КАМПИНГ, ГЛАМУРОЗНО КАМПОВАЊЕ.
- ⑥ област туризам.
- ⑦ детерминативи Glemping Šator. [...] Ovaj šator sa pogledom na vrt ima hidromasažnu kadu i kauč (planetofhotels.com).
- ⑧ напомене Уз ову реч се често наводи шта значи, што показује да је њено значење многим изворним говорницима непознато. Облик *глам-пинг* се среће чешће од варијанте *глемпинг*.

## гуглање и гуглање с. р.

- ① дефиниција *тражење информација на интернету коришћењем претраживача Гугл*.
- ② цитати 11 савјета за боље „гуглање”. / „Гугл” претраживач користи смо сваки дан, али, без обзира на то, још увијек не знамо какве све могућности он пружа (бука.com, 5. 12. 2016); Стручњаци упозоравају: Гуглање здравствених симптома има више штете него користи (novaenergija.net, 31. 12. 2018); Њега је запало да пише изјаве, а иначе је задужен за гуглање презимена чланова Владе (nin.co.rs, 17. 12. 2020); Уместо да свој интернет пакет трошите на „гуглање” др Дарије Кисић Тепавчевић како бисте јој нашли још неки недостатак који ћете одмах злурадо поделити са пратиоцима на друштвеним мрежама, упослите се и искористите карантин за рад на себи (politika.rs, 12. 4. 2020); Осим необичног назива, портал „Goosle” има и необичан назив за претрагу, па је тако популарно „гуглање” замијењено гуслањем односно „Goosлањем” (rtrs.tv, 9. 12. 2012).
- ③ порекло према енгл. Google.
- ⑤ синоними ГУГЛОВАЊЕ.

⑥ област интернет.

## гуглати, -ам, несвр.

① дефиниција *тражити информације на интернету коришћењем претраживача Гугл.*

② цитати Šta ste guglali ove godine? Meteorološke prilike, sport i zabavni serijski program najviše su zanimale ljude u Srbiji prošle godine. Ljudi su se *Guglu* okretali najviše ih zanimajući da li će padati kiša ili sijati sunce i kolika će biti temperatura (rts.rs, 13. 12. 2017); NBA košarkaš koji igra za Orlando Magic zove se Evan Fournier, a njegov nadimak je „nemojte nikad guglati” (alo.rs, 26. 9. 2019); Nemojte guglati zdravstvene tegobe koje osećate. Ljudi imaju naviku da pitaju internet zašto su stalno umorni ili imaju grčeve. Ubrzo, dijagnostifikuju neku strašnu autoimunu bolest, ili nešto još gore, i krenu da paniče (objektiv.rs, 3. 8. 2020); Aleksis Bledel, ljupka devojka iz popularne serije „Gilmorove”, najopasnije je ime poznate osobe koje možete „guglati” u 2019. godini, objavila je kompanija kibernetičku sigurnost „Mek afe”. Korisnici interneta koji na pretrazi upišu njeno ime imaju najveće šanse da završe na stranicama koje kriju računarske viruse (politika.co.rs, 23. 10. 2019); Eksperti već neko vreme upozoravaju da je sve više roditelja koji „guglaju” simptome bolesti svoje dece, da bi posle toga vršili pritisak na lekare. Oni više veruju onome što su pročitali na internetu, a drže se krilatice – „ako nešto piše na internetu, mora da je tačno” (mondo.rs, 8. 12. 2019).

③ порекло према енгл. Google : Гугл.

④ варијанте ГУГЛОВАТИ.

⑥ област интернет.

## гуглаш м. р.

① дефиниција *особа која гугла (= тражи информације на интернету коришћењем претраживача Гугл); особа мушког рода која гугла.*

② цитати Ukoliko iz Google kompanije nisu mapirali sve ulice ovog sveta, uskoro će to uraditi. Dok pomno čekamo da mapiraju i snime sve bregove Severnog i Južnog pola, znatiželjni guglaši mogu uz jutarnju šolju kafe da istraže brda i dine pustinje Liva (pcpress.rs, 9. 10. 2014); Guglaši koji rade simpatične crteže za Google.com (twitter.com, 30. 11. 2010); Posebna ljubav za guglaše, koji na zadatu temu na brzinu iščeprkaju podatke i to pogrešne (twitter.com, 21. 3. 2020); Čestitka je bila aktivna samo na domenu .rs i nijesu je videli guglaši drugih nacionalnih domena (zapadnistr-

bi.com, 16. 2. 2016); Tekst nije loš [...] ali su dežurni guglaši u redakciji BLICA, kao što možete videti, izguglali pogrešnu sliku (cultofghoul.blogspot.com, 10. 11. 2011).

❸ порекло према енгл. Google : Гугл.

❺ синоними Гуглер.

❻ област интернет.

### гуглашица ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која гугла (= тражи информације на интернету коришћењем претраживача Гугл).*

❷ цитати Dakle, opet se vracamo na mame „guglašice”, paraonike i sl. (mojadiskusija.online).

❸ порекло према енгл. Google : Гугл.

❺ синоними Гуглерка.

❻ област интернет.

❸ напомене Нераспрострањено.

### гуглер м. р.

❶ дефиниција **1. особа која је запослена у америчкој компанији Гугл (Google).**

**2. особа која гугла (= тражи информације на интернету коришћењем претраживача Гугл); особа мушког рода која гугла.**

❷ цитати **1. Филозофија „Гугла” је да колегама нуди све што је потребно на радном месту, тако да они не морају да брину о баналним проблемима, него се концентришу на важне ствари – објашњава она. – То значи да сви „гуглери” добијају бесплатну, и то одличну храну, масажу, фризера, а колеге могу да доводе псе на посао, и да у паузи играју одбојку или стони фудбал... (novosti.rs, 30. 12. 2010); „Сви вредно раде, али се и забављају”, „Атмосфера у фирми подсећа на колеџ”, „Веома је опуштено. Све је у забави. 'Гуглери' су радознали, креативни и паметни људи” – ово су само неке од описних реченица запослених у „Гуглу” (rts.rs, 12. 6. 2013); Компанија „Gugl” sprovodila je od 2008. godine istraživanje poznato kao Project Oxygen, kako bi otkrila kakve menadžere „Gugleri” smatraju dobrim (bankar.rs, 30. 6. 2019); Седиште компаније зове се „Гуглплекс”, „гуглери” су стално запослени, а стажисти се зову „нуглери”, што је настало комбинацијом речи „ново” (new) и „Гугл” (Google) (politika.rs, 13. 6. 2013); Ми снажно подржавамо право**

Гуглера да се слободно изражавају. Многа питања која је Дамор покренуо у писму – рецимо у оним пасусима у којима се критикује 'Гуглова' обука, преиспитује улога идеологије на послу, и да ли су програми за жене и друге потцењене групе довољно отворени за све – јесу важна питања (razvoj.palankaonline.info, 8. 8. 2017).

2. Dakle, nadam se da će gugleri imati mnoga omiljena mesta koje vole da koriste u zavisnosti od njihovog raspoloženja i radnog zadatka (gradjevinarstvo.rs, 11. 2. 2013); Upotreba interneta – gugleri pitaju, Čomski odgovara (twitter.com, 2. 5. 2014); Mnogi „fejsbučari”, „tviteraši” i „gugleri” toliko su postali ovisnici od korišćenja Interneta da time, ne samo što pospešuju prodaju IT tehnologije [...] već su postali svojevrsna alatka za sprovođenje perfidnih psiholoških operacija (ivonazivkovic.net, 2015); Krstina novinarska ekipa i nema toliko veze sa forumašima – pre sa prosečnim guglerima (forum.krstarica.com, 2. 10. 2018); Hteo sam da predložim [...] da se poeni množe sa procentom ali sam onda shvatio da bi to otvorilo vrata za skriptaroše i guglere (forum.burek.com, 19. 2. 2018).

❸ порекло према енгл. Google : Гугл.

❹ синоними 2. гуглаш.

❺ област интернет.

## гуглерка ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која гугла (= тражи информације на интернету коришћењем претраживача Гугл).*

❷ цитати Pa ovo je stvarno genijalno. Volja si guglerka, svaka čast. (twitter.com, 23. 12. 2011).

❸ порекло према енгл. Google : Гугл.

❹ синоними гуглашица.

❺ област интернет.

❻ напомене Нераспрострањено.

## гуглерски, -а, -б

❶ дефиниција *који, која, које се односи на гугловање, гуглере и гуглерке (= на тражење информација на интернету коришћењем претраживача Гугл, те на особе које то раде).*

❷ цитати I ovo kažem kao prijatelj nekoga koga je marihuana psiho-fizički upropastila, tako da poštedite me guglersko-uličarskih kvazi argumenata (tarzanija.com, 18. 1. 2016 ); Nego gde? Pa nije valjda tolika tajna i

problem tvojim guglerskim sposobnostima koje su neupitne (srbin.info, 26. 3. 2015); Guglerska teorija zavjere o zlim jevrejima i anunakijima koji mijenjaju oblik i „upravljaju svijetom” (forum.cdm.me, 2014); Sad će pitomci guglerske akademije sa katedre za judeo-cionističku zaveru da budu triggerovani (facebook.com, 2017).

③ порекло према енгл. Google : Гугл.

⑥ област интернет.

### гугловање и гўгловање с. р.

① дефиниција *тражење информација на интернету коришћењем претраживача Гугл.*

② цитати Година кроз гугловање: Ово се тражило / Гугл сваке године представи видео под називом Дух времена, који је њихово виђење године за нама, највише кроз оно што се највише претраживало интернетом (frontal.rs, 21. 12. 2014); Ријалити формат „Задруга” [...] најпретраживанији је појам у Србији одлазеће 2019. према „Гугловој” традиционалној годишњој листи најгуглованијих речи, чиме се нуди јединствени увид у најзначајније трендове у Србији. [...] Гугловање у региону / Резултати из земаља региона доста су другачији. Хрвате су највише интересовали резултати ЕУ избора, штрајкови, утакмица Динамо–Бенфика и првенство у рукомету (ts625317v031.moji.oblaci.rs, 18. 12. 2019); Ово мало гугловање сликовито показује да је „брат председника” врло ризично „занимање” (srbin.info, 18. 10. 2020), Па онда одмах пређемо на гугловање да видимо ко су уопште били тај Тито и тај Љотић (blog.b92.rs, 4. 1. 2018); Када бисте морали да бирате, да ли бисте пре запослили некога ко не зна шта је Гугл или некога ко не зна ко је био Гете и шта је писао. Има ли данас опште културе без гугловања? (rts.rs, 12. 2. 2014).

③ порекло према енгл. Google.

⑤ синоними ГУГЛАЊЕ.

⑥ област интернет.

### гўгловати и гўгловати, -ујѐм несвр.

① дефиниција *тражити информације на интернету коришћењем претраживача Гугл.*

② цитати Guglovati, naravno, znači otići na pominjani sajt, ukucati ime ili pojam i potom gledati i čitati ono što ste dobili. Tu se odmah javlja neiz-

bežna Vikipedija, dakle Internet enciklopedija (blic.rs, 28. 3. 2010); Ja guglujem, ti gugluješ, oni gugluju... glagol „guglovati” (Google), u značenju „tražiti informacije o nekome ili nečemu na Internetu pomoću čuvenog pretraživača”, ušao je u rečnike u SAD. U ovogodišnjem izdanju uglednog rečnika Merijam-Vebster (Merriam-Webster), koje u knjižare stiže na jesen, jedna od novih reči biće prelazni glagol „guglovati” (mondo.rs, 8. 7. 2006); Na događaju „Guglovanje” učesnici će videti kako radi Google, kao i kako se kako može brže i lakše guglovati (startit.rs, 7. 6. 2019); Učiniću samo drugu polovinu ove iritantne radnje, pošto me mrzi da guglujem citate (vreme.com, 9. 1. 2019); Boli me, a od straha se noću budim i guglujem razne strašne slučajeve i proučavam terapije. Nisam hipohondar, samo sam detaljna i želim tačno da znam šta mi je, a šta mi nije (mojpedijatar.co.rs).

❸ порекло према енгл. Google.

❺ синоними ГУГЛАТИ.

❻ област ИНТЕРНЕТ.

## инфлуенсер м. р.

❶ дефиниција *особа утицајна на друштвеним мрежама; особа мушког рода утицајна на друштвеним мрежама, која на друштвеним мрежама или на личном блогу редовно објављује садржаје о одређеној теми (одећа, козметика, храна, путовања, телефони, видео-игрице, популарна психологија...) и има велики број пратилаца и која повремено индиректно рекламира неки производ или услугу тако што говори о њима, подржава их или хвали, за шта је плаћена.*

❷ цитати У последње време често се чује да је неко инфлуенсер. Многи не знају шта то значи. „Тај инфлуенсер, реч, има некад пејоративно значење код неких људи. Али ето, ако је некеме драже, може да ме зове утицајнер”, додаје Милан Маглов, инфлуенсер (rts.rs, 17. 11. 2019); Планирано је да овом кампањом обухвате циљну групу од 18 до 55 година, како би преко њих млади могли виде и да доживе Ситијеве утакмице. Сваки инфлуенсер (особа која има моћ утицаја на друге људе на друштвеним мрежама прим. аут) који жели да се укључи у ову кампању и да постане промотер клуба из Манчестера, мора да има најмање 5.000 пратилаца на Инстаграму (rts.rs, 24. 10. 2019); Razvoj interneta doneo je brojne promene, a jedna od njih je i pojava novih zanimanja koja bi pre dve decenije možda delovala besmisleno. Influenser je jedna od tih novih reči koja označava zanimanje, a mnogima je i dalje nejasno šta tačno influencersi rade i da li je u pitanju profesija od koje se može zarađivati. Svako može biti influencers, mnogi tvrde da su influencersi, dok neki odbi-

jaju takvu etiketu, što dodatno komplikuje razumevanje ovog pojma. [...] Termin influencer najčešće se koristi za osobe koje imaju veliki broj pratilaca na nekoj društvenoj mreži, uglavnom na Instagramu ili Jutjubu, i na taj način ima određen uticaj (*influence*), a usled toga saraduju sa različitim brendovima i kompanijama kako bi promovisali njihove proizvode ili usluge. Influencer može biti tinejdžerka koja je postala poznata po instrukcijama za šminkanje, gejmer koji igra popularnu igricu *Fortnite* ili majka koja deli savete o roditeljstvu. Broj pratilaca koji neko mora da ima kako bi se nazvao influencerom može da varira – postoje čak i mikro influenceri sa nešto više od 1.000 pratilaca, dok neki granicu postavljaju na 3.000 pratilaca (talas.rs, 9. 3. 2020); Инфлуенс, односно утицај на интернету, појам је који је узео маха тек у протеклих неколико година. Данас, у време доминације друштвених мрежа, „инфлуенсери” (људи од утицаја на интернету) имају моћ да мењају јавно мњење и свест јавности. Постоје инфлуенсери који на Инстаграму имају по сто хиљада пратилаца, а неки који се баве храном имају само десет хиљада пратилаца, али је њихов утицај много већи. Када фирме данас траже инфлуенсере да им рекламирају производе, не полазе од броја њихових пратилаца, него од тога колико ти инфлуенсери имају утицаја. [...] Инфлуенсери морају увек да одржавају пажњу публике информацијама или провокацијама које нису доступне код нас, као што су, рецимо, преводи вести из страних медија. Када инфлуенсер постане утицајан, битно је да ту пажњу публике одржава како би на крају могао да оствари и неку зараду (kcns.org.rs, 19. 9. 2019); Blogeri i influenceri na početku misle da je najveći uspeh dobiti novac za sponzorisanе objave, ne shvatajući da je mnogo pametnije da ako već uspešno prodaješ tuđe planere napraviš svoj brend planera, gde ćeš pored celokupne odgovornosti i vlasništva u firmi, imati i kontrolu na finansijama i svakim aspektom biznisa, a zarada će biti mnogo veća (jovanamiljanovic.com, 2. 12. 2019).

③ порекло енгл. influencer.

⑥ област интернет, друштвене мреже.

## инфлуенсерка ж. р.

① дефиниција *особа женског рода утицајна на друштвеним мрежама, која на друштвеним мрежама или на личном блогу редовно објављује садржаје о одређеној теми (одећа, козметика, храна, путовања, телефони, видео-игрице, популарна психологија...) и има велики број пратилаца и која повремено индиректно рекламира неки производ*

вод или услугу тако што говори о њима, подржава их или хвали, за шта је плаћена.

❷ цитати I dok je mnoge od nas ispunjavalo to da same uradimo neki od tretmana, druge su pak uživale u predahu koje su dale svom telu i pustile ga da se „odmori” od svega. Upravo to uradila je i jedna poznata američka influencerka, koja je potom sa svojim pratiocima podelila i te nesavršenosti na svom telu (lepotaizdravlje.rs, 22. 6. 2020); Influenserka otkrila kako nastaju savršene FOTOGRAFIJE na Instagramu (objektiv.rs, 29. 6. 2020); Predstavljamo Krispi, influenserku čiji su klipovi šminkanja među najpopularnijim na Internetu – bez šminke! (mondo.rs. 22. 5. 2019). Influenseri, odnosno influencerske imaju lične afinitete i specifičan stil i svoju oblast kojom gospodare (wannabemagazine.com); Госпођа Чен је испричала да је решила да осрамоти инфлуенсерку, пошто је Луси неколико дана била на путу, а стан оставила у тешком нередy (rts.rs, 26. 9. 2019).

❸ порекло према енгл. (female) influencer.

❹ област ИНТЕРНЕТ, друштвене мреже.

## инфлуенсерскѝ, -ā, -ō

❶ дефиниција *који, која, које се односи на инфлуенсере и инфлуенсерке (= особе утицајне на друштвеним мрежама).*

❷ цитати Fotografisanjem je počeo da se bavi pre pet godina nakon što je za punoletstvo dobio tablet i uvideo da njime može zauvek da zabeleži momente oko, ali i u sebi. Nakon dve godine rada na svom Instagram profilu i gotovo svakodnevnim pravljenjem fotografija, stigao mu je prvi influencerski ugovor i saradnja sa prvim klijentom – kompanijom Bambi (svetlepote.rs, 22. 2. 2020); Influencerski Oskar. Vanredna je situacija, ali na virtuelnom nebu se dešavaju izvanredne stvari (cover.rs, 19. 3. 2020); U poslednje vreme primetili smo nekoliko komada koje trendseterke jednostavno ne prestaju da nose, a reč je o komadima trendi boje zbog koje smo jedva dočekali proleće. Radi se o neobičnim nijansama zelene, od neonske do zagasite boje pistaća, a obožavani influencerski brend ASOS nam je za ovu sezonu pripremio vrlo efektne komade upravo tih boja (elle.rs); Influensere najviše mrze oni koji bi da postanu influencersi ali u tome ne uspevaju. Influensere neretko posmatraju sa cinizmom a često ume da bude i opravdano jer se influencerski rad i u svetu i kod nas ispoljio i na vrlo negativne načine (strahinjacalovic.com, 23. 12. 2019); Sofi Tarner je u videu na Instagramu potpuno prekopirala tipičan influencerski outfit: vunena kapica, šal i obavezan filter kako bi joj obrazi izgledali zdravi i rumeni, a usne uvećane (vugl.rs, 17. 10. 2019).

- ⑤ порекло према енгл. influencer.
- ⑥ област ИНТЕРНЕТ, друштвене мреже.

### криптовалу́та ж. р.

① дефиниција *врста дигиталног или виртуелног новца без централне банке, који се користи за плаћање путем интернета.*

② цитати U Srbiji je tržište kriptovaluta prilično razvijeno. Postoji veliki broj startapova, i određeni broj kompanija koje se bave razvojem blokčejna. Krajem maja biće organizovana i velika blokčejn i kripto konferencija koja će okupiti vodeće domaće kompanije, startapove iz ove oblasti, kao i iz oblasti pravne regulative. Trenutno postoji više od 1.300 različitih kriptovaluta, od kojih je bitcoin najrasprostranjenija i najpoznatija (telegraf.rs, 4. 12. 2017); Hiljade internet sajtova zaraženo je malverom, koji koristi snagu računara za stvaranje i rudarenje kriptovaluta, što je vrsta diskretne piraterije koja se ubrzano širi, upozorili su eksperti za sajberbezbednost [...] Tim virusom su oni generisali monero, jednu od najcenenjenijih kriptovaluta na finansijskim tržištima (rs.n1info.com, 12. 2. 2018); Kriptovaluta (eng. cryptocurrency) je digitalna ili virtuelna valuta koja je osmišljena da funkcioniše kao sredstvo razmene (radioluna.rs, 9. 4. 2019); U suštini, kriptovalute su ograničeni unosi u bazi podataka koju niko ne može promeniti, osim ako nisu ispunjeni određeni uslovi (rs.cointelegraph.com); Dečji fond Ujedinjenih nacija (UNICEF) prvi je fond te međunarodne organizacije koji je počeo da prihvata dobrovoljne priloge i deli donacije u kriptovalutama, navodi se u saopštenju (novaekonomija.rs, 15. 10. 2019).

- ③ порекло грч. kryptós : скривен, итал. valuta : вредност.
- ⑥ област ИНТЕРНЕТ, финансије.

### криптова́лутнĭ, -ā, -ō

① дефиниција *који, која, које се односи на криптовалуту (= врсту дигиталног или виртуелног новца без централне банке, који се користи за плаћање путем интернета).*

② цитати U okviru kriptovalutne mreže, samo rudari mogu potvrditi transakcije rešavajući kriptografsku slagalicu. [...] U osnovi, bilo koja kriptovalutna mreža zasniva se na apsolutnom konsenzusu svih učesnika u pogledu legitimiteta bilansa i transakcija (rs.cointelegraph.com). SAD su danas saopštile da su zaplenile milione dolara sa kriptovalutnih naloga koje su ekstremističke organizacije u inostranstvu koristile za finansiranje nasilnih operacija (beta.rs, 13. 8. 2020); Bitcoin je i dalje u kriptovalutnom sistemu

ono što je dolar (ili evro kod nas) u svetu klasičnih valuta – glavni orijentir za sve druge vrednosti (pc.pcpres.rs); Pošto digitalna ekonomija i digitalne valute imaju potencijal da oblikuju život narednih generacija, važno je da istražimo sve mogućnosti koje one nude. Zato je stvaranje našeg kriptovalutnog fonda značajan i dobrodošao korak napred u humanitarnom radu (novaekonomija.rs, 15. 10. 2019); Ministarstvo finansija Ruske Federacije (Minfin) predstavilo je Predlog zakona o digitalnoj imovini kojim se definiše i uspostavlja regulatorni sistem za kriptovalutni proces, ICO, rudarenje i trgovinu, izveštava lokalna novinska agencija TASS (rs.cointelegraph.com, 30. 1. 2018).

③ порекло грч. κρυπτός : скривен, итал. valuta : вредност.

⑥ област интернет, финансије.

## НАНОГИЦА и НАНОГИЦА ж. р.

① дефиниција *део уређаја за електронски надзор који се ставља око доњег дела ноге особе која је у кућном притвору или је осуђена на казну кућног затвора, чиме се контролише да ли притворена или осуђена особа напушта свој стан или кућу.*

② цитати Јужнокорејске власти планирају стављање nanogica свим грађанима који пркосе наредби о обавезној изолацији и апелују на своје грађане хришћанске вероисповести да остану код куће током ускршних празника због епидемије новог корона вируса (blic.rs, 11. 4. 2020); Срби доакали и nanogicama! Један Београђанин је своју nanogicu utrapio majci, да би ухватио бившу жену, али је долијао када га је бивши таст пријавио полицији. Други је своју montирао рођеној боби, па је збрисао у Crnu Goru на море, али је откривен приликом рутинске саобраћајне контроле. Најбоље је прошао Crnogorac, који се решио окова са чипом захваљујући екстрадицији у Crnu Goru, јер тамо nanogice постоје само на папиру (alo.rs, 20. 1. 2019); У Србији се тренутно 605 особа налази у кућном притвору или кућном затвору под електронским надзором, то јест носи nanogicu, подаци су Управе за извршење кривичних санкција. Nanogica или електронски надзор је алтернативни вид санкције за осуђенике – казна се издржава у сопственом стану или кући. [...] Према њиховим реџима, осуђени коме је одређен кућни затвор не сме да напушта просторије у којима станује, осим у случајевима предвиђеним законом./ – У кући где се издржава казна апарат који служи као пријемник укључује се у утичницу телефона, а nanogica је одашљач. У Управи постоји сервер преко којег се комуницира са електронском опремом која се налази у стану осуђеног. Оног момента кад прекорачи дозвољени круг кретања, стиже нам обавештење. Осуђени има право на боравак ван просторија у којима станује у трајању од два сата дневно у периоду од 13 до 17 часова – објашњавају из Управе.

[...] Među poznatim ličnostima koje su u kućnom zatvoru nosile nanogicu su i pevačica Svetlana Ceca Ražnatović, prvi svedok-saradnik u Srbiji Ljubiša Buha Čume, baletan Goran Stanić. Služenje kazne kućnog zatvora s nanogicom započelo je 1. januara 2011. godine. U kućnom zatvoru s nanogicom je trenutno 436 osoba, dok je u kućnom pritvoru sa elektronskim nadzorom trenutno 169 ljudi u Srbiji (kurir.rs, 27. 6. 2018); Pobegao je iz kućnog pritvora tako što je kleštima presekao nanogicu (mojnovisad.com, 5. 2. 2020); Doduše, nije reč o zatvorskoj kazni: izdržavaće je kod kuće, noseći takozvanu „nanogicu”, famozni uređaj koji bi u teoriji trebalo da garantuje da kažnjenik poštuje kućni zatvor (danas.rs, 5. 7. 2019).

⑥ област право.

### наногиц̄ар и наногиц̄ар м. р.

① дефиниција *особа која је у кућном притвору или је осуђена на казну кућног затвора због чега носи наногицу (= део уређаја за електронски надзор који се ставља око доњег дела ноге, чиме се контролише да ли притворена или осуђена особа напушта свој стан или кућу); особа мушког рода која је у кућном притвору или је осуђена на казну кућног затвора због чега носи наногицу*

② цитати *Povežeš se sa Pinkom i šta god uradiš budeš nanogičar na godinu* (twitter.com, 2. 7. 2019); *За извршено кривично дело требало је да наногицар добије 18–19 година затвора* (twitter.com, 29. 3. 2019); *Алтернативна санкција ношења наногице у нашем правосудном систему постоји од 2011. године. Од тада је „привилегију” да казну служи у сопственој кући, осим познатих „наногицара” – Светлане Цеце Ражнатовић или Марка Мишковића, имало још око 2.000 осуђеника* (dnevnik.rs, 23. 5. 2018).

⑥ област право.

### наногиц̄арка и наногиц̄арка ж. р.

① дефиниција *особа женског рода која је у кућном притвору или је осуђена на казну кућног затвора због чега носи наногицу (део уређаја за електронски надзор који се ставља око доњег дела ноге, чиме се контролише да ли притворена или осуђена особа напушта свој стан или кућу).*

② цитати *Tema je kako se udati za problematičnog tipa, postati pevaljka, silikonka, zatvorenica, nanogičarka* (b92.net, 3. 6. 2016); *Gospode Bože ova „nanogičarka” je stvarno prekardašila* (informer.rs, 10. 5. 2020); *Škola za nanogičarke* (blog.b92.net, 3. 6. 2016); *Žao mi ove dece kojima su idoli*

nanogičarka iz Žitorađe i ostalo smeće (twitter.com, 11. 4. 2019; Kakav je ko čovek takvi mu i idoli.. zato i jesam isključiva... ne poznajem nikoga ko se divio ovom ološu i njegovoj nanogičarki (twitter.com, 11. 5. 2020).

⑥ област право.

## наногичарскѝ, -а, -о

① дефиниција *који, која, које се односи на наногичаре и наногичарке, особе које су у кућном притвору или су осуђене на казну кућног затвора због чега носе наногицу (= део уређаја за електронски надзор који се ставља око доњег дела ноге, чиме се контролише да ли притворена или осуђена особа напушта свој стан или кућу).*

② цитати Nanogičarska klasa / Poruka која се šalje pretvaranjem kućnog zatvora u rutinsko odredište prestupnika „od posebnog društvenog značaja” pokazuje da pravičnosti u ovom društvu nema, piše u autorskom tekstu za DW sociolog Dario Hajrić (danas.rs, 5. 7. 2019); Kako je u Srbiji nikla nanogičarska klasa која може i да се nakrade i да učestvuje u pokušaju ubistva i да gazi по ulicama – e да bi на kraju dobila ту strašnu nanogicu i bila осуђена на Netflix (twitter.com, 5. 7. 2019); Nanogičarska klasa nastala kriminalizacijom srpskog sudstva (twitter.com, 7. 7. 2019).

⑥ област право.

## небеска трка ж. р

① дефиниција *спортски догађај, такмичење небеских тркача, особа које се баве небеским трчањем (= трчањем на дуге стазе по планинама на веома тешким теренима, стрмим и неравним, као врста спорта).*

② цитати Prva nebeska trka u 2018. godini održana je na novoj lokaciji. 31. marta tvrđava Maglič je dočekala blizu 180 planinskih trkača iz 6 zemalja koji su na stazi dužine 30 i 44 km, preko grebena Stolova i Studene planine trčali do Goča i Dobrih voda где је био cilj (skijanje.com, 4. 4. 2018); Prva nebeska trka u 2020. godini održana je na jedinoj planini Beograda (telegraf.rs, 3. 2. 2020); Sokolov put – najatraktivnija nebeska trka u Srbiji / Treće izdanje trke, održano 15. oktobra okupilo je preko 270 небеских тркача из 12 zemalja (moja-planeta.net, 16. 1. 2017); Чланови ССП учествовали на првој небеској трци у Србији „Соколов пут” (ssp.org.rs, 14. 5. 2014).

⑤ синоними планинска трка, скајранинг трка.

⑥ област спорт.

## небески тркач м. р.

❶ дефиниција *особа која се бави небеским трчањем (= трчањем на дуге стазе по планинама на веома тешким теренима, стрмим и неравним, као врста спорта).*

❷ цитати DEBI U NORVEŠKOJ / Nebeski trkač Dušan Bazić branio boje Srbije (alo.rs, 7. 8. 2017); U SUSRET NEBU: DRAGANA, NEBESKI TRKAČ VELIKOG SRCA: Upoznajte fenomen koji se zove SKYRUNNING (cometoserbia.com, 17. 4. 2018); Српски „небески тркач” на Светском купу у Норвешкој (novosti.rs, 7. 8. 2017); Sjajan rezultat srpskog „nebeskog trkača” na najstrmijoj trci (telegraf.rs, 7. 8. 2017); Najmlađi „nebeski trkači” obuku započinju lakim planinskim turama do 10 kilometara, školicama orijentiringa, potragom za izgubljenim blagom. Potom slede trčanje, orijentacija sa GPS-om i bez njega... Skyrunning ima sve više poklonika u Srbiji. Registrovano je oko 2.000 takmičara a u pojedinim trkama učestvuje i po 400 „nebeskih trkača” (blic.rs, 23. 10. 2017); Небески тркачи из Котора најбржи до врха Леотара (radiotrebinje.com, 16. 3. 2019).

❸ синоними планински тркач, скајранер.

❹ област спорт.

❺ напомене Предност треба дати писању без наводника.

## небеско трчање с. р.

❶ дефиниција *трчање на дуге стазе по планинама на веома тешким теренима, стрмим и неравним, као врста спорта.*

❷ цитати Они не иду утабаним стазама, увек су између неба и земље и уживају у лепотама сваког гребена и освојеног врха. Њихова пасија је скајранинг, у преводу небеско трчање, екстремнији вид планинског трчања на озбиљним планинским масивима до или преко 2.000 метара надморске висине, где успон не прелази 30 одсто (politika.rs, 21. 7. 2016); SKYRUNNING (Nebesko trčanje) – Sportska disciplina planinskog trčanja do ili preko 2.000 metara nadmorske visine, gde uspon ne prelazi 30%, a težina penjanja ne prelazi II stepen. Štapovi i ruke se mogu koristiti kao pomoćno sredstvo tokom trka. Maksimalno do dve trke svakog kola Svetske Skyrunning lige (Skyrunner World Series) mogu imati mešovite pravce ili maksimalne visine ispod 2.000 metara, sa ciljem da se nacijama koje nemaju odgovarajuće prirodne uslove za takmičenje, omogući da uzmu učešće u takmičenju (skyrunning-serbia.com). Skajraning (skyrunning) ili небеско трчање је млад спорт, који вртоглаво расте како у свету та-

ko i u Srbiji. Ono što krase ljude koji su se vezali za nebesko trčanje je zajednička ljubav ka prirodi, planinama, sportu i miru (iskonmode.rs, 21. 12. 2018).

⑤ синоними планинско трчање, скајранинг.

⑥ област спорт.

## небинáрнџст ж. р.

① дефиниција *неприпадање ни једном од два бинарна рода – мушком или женском, неуклапање у бинарну родну поделу.*

② цитати Osećam se kao žena isto onoliko koliko i muškarac – izjavio je Sem Smit. Sebe je nazvao „nebinarnim”, odnosno „dženderkvir”, rekavši da se nikad nije osećao kao tipični muškarac. Istakao je da je oduvek vodio rat u svom umu, pa je kao tinejdžer nosio žensku odeću i šminku. – Ponekad razmišljam kao žena. Zapitao bih se i da li želim da promenim pol – iskren je Smit. Opšta definicija za nebinarnost, tj. dženderkvir, je ta da je to sveobuhvatna kategorija za rodne identitete koji nisu isključivo ni muški ni ženski. Ove osobe u svom rodnom izražavanju ispoljavaju kombinaciju muževnosti i ženstvenosti, ili nijedno. Rodni identitet je odvojen od seksualne ili romantične orijentacije, pa dženderkvir osobe imaju više seksualnih orijentacija (telegraf.rs, 15. 9. 2019); Mnoge nebinarne osobe se ne identifikuju isključivo kao muškarci ili kao žene, a i Sem Smit kaže da je slušajući o tome shvatio kako se on upravo tako identifikuje: „Nisam ni muško ni žensko, mislim da plutam negde između”. Uvek je, kako je naveo, odbijao da bude feminiziran, te opisuje nebinarnost kao „vašu sopstvenu posebnu kreaciju”. Sve je više ljudi koji, poput njega, otkrivaju svoju nebinarnost. Glumac Ezra Miler prošle godine je otkrio svoju nebinarnost, a pop-zvezda Majli Sajrus je već ranije opisala sebe kao rodno neutralnu osobu (b92.net, 19. 3. 2019); U stvarnosti koja zahteva uniformisanost, Efi je podjednako sin, brat, ujak, administrator, komšija, on i ona. Priča o njegovom životu istovremeno govori i o vršnjačkom nasilju, rodnoj nebinarnosti i traženju sebe (multiradio.rs, 15. 9. 2019); Ja sam tu svoju nebinarnost shvatio još kada sam bio mali, kada sam se prvi put našminkao i obukao maminu haljinu, to je ona klasična gej priča. Tako da oduvek sam znao da nikada nisam bio sto posto muško niti sam želeo da budem žena, nego mi je uvek prijalo nešto fluidno, nešto između (gayecho.com, 27. 9. 2018).

③ порекло према енгл. non-binary.

⑤ синоними гендерквир, интерродност, цендерквир.

⑥ област психологија.

## небинāран, -рна, -рно

❶ дефиниција *који, која, које не припада ни једном од два бинарна рода – мушком или женском, који, која, које се не уклапа у бинарну родну поделу.*

❷ цитати Bitka pred austrijskim Ustavnim sudom je dobijena! Treća, alternativna rodna odrednica za nebinarne osobe je zvanično ozakonjena (twitter.com, 29. 6. 2018); Ispovest NEBINARNE OSOBE iz Beograda: „Da li možete da me strpate u kategoriju ON ili ONA? Ne postoji crno i belo”. [...] Asoby, kako je zovu prijatelji, rođena je kao muškarac i privlači je isti pol, ali kako nam je rekla, ne želi da menja pol, niti da prima hormonsku terapiju, jer je ono što jeste. Non-binary ljudi su ljudi koji se ne identifikuju kao *skroz* muškarci i žene stereotipnog ponašanja i rodne ekspresije (blic.rs, 12. 7. 2020); Karli je rođena kao devojčica, odnosno kako bi rodno nebinarne osobe rekle „dodeljen joj je ženski pol”. [...] „Kada pričamo o polu ja nikada nisam pripadala jednom ili drugom, što je nezgodno. Vrlo je zbunjujuće za ljude i može čak da izazove da ljudi budu ozlojeđeni ili nasilni prema meni. Ali ne znam šta da vam kažem – ja sam to što jesam” (glasamerike.net, 18. 11. 2017); Britanski pevač Sam Smith otkriva da je rodno nebinarna osoba i kaže da su zamenice koje sada koristi oni (they/them) (tenstar.rs, 15. 9. 2019).

❸ порекло према енгл. non-binary people.

❹ синоними интерродан, -дна, -дно, цендерквир.

❺ област ПСИХОЛОГИЈА.

## плāнинскѝ тркāч, ача

❶ дефиниција *особа која се бави небеским трчањем (= трчањем на дуге стазе по планинама на веома тежким теренима, стрмим и неравним, као врста спорта).*

❷ цитати Subota veče, 1. februar Avalski toranj i ekipa Skajraning Srbije je spremno dočekuje blizu 400 planinskih trkača iz 10 zemalja (telegraf.rs, 3. 2. 2020); Vrhovi, odseci, neverovatan pogled, jednom rečju „izazov” je ono što okuplja sve veći broj planinskih trkača širom Evrope. Planinska trka „Sokolov put” održana je po 3. put, a cilj je bila Suva planina (juznevesti.rs, 17. 10. 2016).

❸ порекло енгл. mountain runner : планински тркач.

❹ синоними небески тркач, скајранер.

❺ област СПОРТ.

**проваксер** м. р.

❶ дефиниција *особа која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести; особа мушког рода која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

❷ цитати *Ja sam pro vakser. Da li je propust novinara koji nije postavio pitanje ko je proizvođač vaccine, ili do doktorke iz Instituta Batut koja je – ako je u pitanju saopštenje – zaboravila ili „zaboravila” da navede taj podatak (danars.rs, 8. 9. 2019); Sledeći put kada vam neki pro-vakser kaže da je količina žive, formaldehida, aluminijuma i ostalih otrova u vakcinama u tragovima pitajte ga da li bi popio čašu vode koja sadrži kućeće govno u tragovima (forum.krstarica.com, 9. 7. 2019); Jeste da sam žešći provakser, možda čak i „strani plaćenik”, al da su vaccine ok stvar jer ih eto i Isus upotrebljavao pa ću zato vakcinisati dete mi je najveći provakserски idiotluk koji postoji (forum.krstarica.com, 8. 10. 2016); U meni se sad kolju dva zmaja – jedan je provakser, drugi skeptično gleda na bilo šta što nam dolazi iz Rusije (twitter.com, 11. 8. 2020); Inače, ja sam provakser, ali ne želim da budem pokusni kunić uz zatvorenike iz Istočnih zemalja (b92.net, 9. 8. 2020).*

❸ порекло енгл. provaxer, provaxher.

❹ област МЕДИЦИНА.

**проваксерка** ж. р.

❶ дефиниција *особа женског рода која сматра да је вакцинисање безбедно и ефикасно, која је присталица обавезног вакцинисања против одређених заразних болести.*

❷ цитати *A glede vakcina mogu reći da smo neodgovorni ludaci... ja sam provakserka definitivno (ana.rs, 10. 10. 2019); Ti si više bogumi za rijaliti nego ja, tj, takve antivakserke kao ti. Eno ih puni rijaliti ni jedna nije provakserka, sve antivakserke, veganke i ravnozemljašice (forum.krstarica.com, 20. 10. 2017); Osoba govori PROVAKSERKA kao da je to neka uvreda zahvalila sam se na komplimentu (twitter.com, 23. 5. 2017).*

❸ порекло према енгл. provaxer, provaxher.

❹ област МЕДИЦИНА.

## прова̀ксерскӣ, -ā, -ō

❶ дефиниција *који, која, које се односи на проваксере, проваксерке (= особе које сматрају да је вакцинисање безбедно и ефикасно, које су присталице обавезног вакцинисања против одређених заразних болести).*

❷ цитати Blic je staro provaxersko glasilo i obavlja prljavi posao ubistva karaktera svakoga ko se usprotivi prisilnoj vakcinaciji (magazin-tabloid.com); Jeste da sam žešći provaxer, možda čak i „strani plaćenik”, al da su vaccine ok stvar jer ih eto i Isus upotrebljavao pa ću zato vakcinisati dete mi je najveći provaxerski idiotluk koji postoji (forum.krstarica.com, 8. 10. 2016); Osim toga ova vaša nepotrebna provaxerska histerija ne čini da delujete progresivnije već jednako glupo pošto ubeđujete ljude da moraju da se vakcinišu nečim što ne postoji i po svemu sudeći nije izgledno (forum.krstarica.com, 22. 4. 2020); Provaxerska propaganda dojučevelea... (video) Promoteri ukidanja fundamentalnih ljudskih prava kao što je i sloboda izbora u medicini (upload.latest.facebook.com, 2. 3. 2020).

❸ порекло према енгл. provaxer, provaxher.

❹ област МЕДИЦИНА.

## сѐлфи м. р.

❶ дефиниција *фотографија на којој је особа фотографисала саму себе или себе с другим особама, обично мобилним телефоном или дигиталном камером и коју најчешће поставља на друштвене мреже.*

❷ цитати Samo ako ste živeli u šatoru u tundri ili pod kamenom u nekoj pustinji niste čuli za termin „selfie”. U Vašu odbranu, termin i nije tako star – skovan je 2005. kao način da se opiše poseban vid autoportreta. Selfi često nije pažljivo komponovana slika fotografa u njegovom studiju, snimljena pomoću tronošca sa kamerom i tajmerom (iako to može biti). „Selfi” se obično односи на фотографију која је више информативне природе, најчешће snimljene pomoću fotoaparata ili pametnog telefona sa rastojanja ispružene ruke, onako u letu i најчешћа sudbina joj je odlazak na Fejsbuk, Instagram ili Tviter ili pak na neku sasvim drugu društvenu mrežu (top-shop.rs); Selfi više nije samo to – selfie je poziv ne pokret za promenu navika pojedinca i društva. Danas prednjači „nenamontiran” selfie, #NoFilter je rastući trend, a selfiji iz prirode zamenili su one iz noćnih klubova. Slika samog sebe, posebno nepromišljena i okačena tek, eto tako, da bi bila okačena je davno prošlo vreme. Današnji selfie, da bi bio po merilima vremena u kojem živimo, mora da zadovolji i neke standarde i da prenese nekakvu poruku. [...] Selfi fotografija je popularna već skoro celu deceniju, pri čemu je svoj vr-

hunac doživela 2013. godine, kada je okarakterisana kao reč godine (mondo.rs, 15. 12. 2019); Koliko puta ste hteli da napravite dobar *selfi*, ali niste uspeali jer fotografisanje zahteva da pritisnete dugme svaki put kada promenite pozu? (oradio.rs, 15. 5. 2020); Vreme je za putovanja, a kad konačno otputujete i doživite novu destinaciju na red će doći i neki dobar selfi. Da selfi ne bi bio izvor stresa, evo nekoliko saveta... Savremeni fenomen – selfi – podrazumeva manje-više neprekidno držanje mobilnog telefona opremljenog kamerom ispred sebe i beskonačno pravljenje fotografija koje onda mogu da se dele na društvenim mrežama. Ono što situaciju čini još zabavnijom je činjenica da sve više ljudi selfije shvata vrlo ozbiljno (aviokarte.rs, 21. 6. 2017).

- ③ порекло енгл. selfie.
- ⑥ област фотографија, друштвене мреже.
- ⑦ детерминативи Selfi instrument je oslonac školama da efikasno i efektivno integrišu digitalne tehnologije u školsku praksu (socijalnoukljuci-vanje.gov.rs, 6. 11. 2019); Letos smo pisali o tome da je London dobio „fabriku selfija”, a juče 10. decembra, u Srbiji je otvoren prvi selfi muzej (pcpress.rs, 11. 12. 2019); Svi mogu da izgledaju super na selfi fotkama (aviokarte.rs, 21. 6. 2017); Selfi štapovi pomoću kojih se možete slikati u svim situacijama. Štapovi koji odgovaraju za sve mobilne telefone, dostupno u više modela i boja (supermarketic.com).

## селфијати се

① дефиниција *израђивати, снимати, правити селфије* (= *фотографије на којима је особа фотографисала саму себе или себе с другим особама, обично мобилним телефоном или дигиталном камером и које најчешће поставља на друштвене мреже*).

② цитати Zato što dođeš na trening da se selfijaš u ogledalu, zato si i sama (twitter.com, 19. 4. 2014). Једина се селфијала да би РТРС направио причу да је била с Трампом за столом (rtvbn.com, 8. 2. 2018); Nemaм појма зашто се не selfijam (consumer.huawei.com, 4. 10. 2020); Imate li imalo поштовања према њему? Очигледно да немате чим се тако selfijate i kezite, blamirate по fejsbuku i ispijate по kafanama (banjalukaforum.com, 20. 5. 2018).

- ③ порекло према енгл. selfie.
- ⑥ област фотографија, друштвене мреже.
- ⑧ напомене Нераспрострањено.

## селфијаш м. р.

❶ дефиниција *особа која често прави селфи (= фотографију на којој је особа фотографисала саму себе или себе с другим особама, обично мобилним телефоном или дигиталном камером и коју најчешће поставља на друштвене мреже); особа мушког рода која често прави селфи.*

❷ цитати Postavljaju selfije, a vi to lajknete. Lajkne hiljade vas istu sliku, a onda vidite da je to selfi u fitnes centru i da selfijaš ima na sebi Nike majicu (media-marketing.com, 6. 12. 2017); Taj diplomatski skandal u Beogradu koji se pominje je izazvao onaj selfijaš Milačić (nolb.in4s.net, 1. 2. 2019); Pa baš jer nisam „selfijaš”, onda mi je svejedno za tu selfi kameru (forum.hardwarebase.net, 11. 11. 2019). Први је имао класични црвени кабриолет Алфа Ромео, паркиран испред позадинске пројекције вијугавог пута, тако да су селфијашаи могли себе фотографирати као у филму (sr.theselebritiesnews.com, 2020); Што ми драго што смо згазили Уникс и због преко потребне победе, враћања мотивације али и због оних плувача, селфијаша и позера који су после будућности лупетали како је ово сезона за заборав (redstarbelgrade.rs, 31. 3. 2017).

❸ порекло према енгл. selfie.

❹ област фотографија, друштвене мреже.

❺ напомене Нераспрострањено.

## флешмобер м. р.

❶ дефиниција *особа која учествује у флешмобу (= окупљању групе људи организоване путем интернета (најчешће друштвених мрежа) на одређеном јавном месту ради извођења кратког, неочекиваног и наизглед случајног наступа); особа мушког рода која учествује у флешмобу.*

❷ цитати Dragi budući flešmoberi Beograda, Bratislave, Budimpešte, Gdanjska i Sofije! [...] Svakom flešmoberu je dopušteno da ne odgovori na pitanja prolaznika odnosno da prosto zbune ne-flešmobera ako tako žele. [...] Flešmoberi (Družina na blic) obučeni u belo okupljaju se na 5 različitih mesta u Evropi, počinju da prave mehuriće od sapunice i posle 15 minuta se rasprše (bpflashmob.wordpress.com).

❸ порекло према енгл. Flash mob.

❹ област уметност, забава.

❺ напомене Нераспрострањено.

## флешмóбинг м. р.

❶ дефиниција *окупљање групе људи организоване путем интернета (најчешће друштвених мрежа) на одређеном јавном месту и извођење кратког, неочекиваног и наизглед случајног наступа.*

❷ цитати All Of The Lights има више гостiju него Dragan Ђilas празних обећања и цела песма звучи као спонтано развијени флешмобинг на метро станици (b92.net, 10. 12. 2010).

❸ порекло енгл. Flash mob.

❹ синоними флешмоб.

❺ област уметност, забава.

❻ напомене Нераспрострањено.